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Sub semnul deplinei unități de voință, al hotăririi ferme, 
unanime a întregii țărănimi, a tuturor lucrătorilor de pe 
ogoare de a acționa cu dăruire și abnegație pentru 
dezvoltarea și modernizarea agriculturii, pentru înfăptuirea 

noii revoluții agrare, sîmbătă și-a încheiat lucrările

MARELE FORUM AL AGRICULTURII
NOASTRE

SOCIALISTE
Sub președinția tovarășului 

Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, au conti
nuat. simbătă. 21 februarie, in 
Capitală, lucrările celui de-al 
II-lea Congres al consiliilor de 
conducere ale unităților agrico
le socialiste, al întregii țărănimi. 
al consiliilor oamenilor muncii 
din industria alimentară, silvi
cultură și gospodărirea apelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului nostru au 
fost intimpinați. la sosirea in 
sală, cu multă însuflețire de cei 
unsprezece mii de participant! 
la congres. Delegații și invitații 
la marele forum au ovaționat Și 
aclamat îndelung, au scandat cu 
căldură „Ceaușescu — P.C.R. 
reafirmîndu-și vibrant dragos
tea și încrederea profundă in 
partid și secretarul său general.

Prima parte a lucrărilor a fost 
condusă de tovarășul Petru E- 
nachc. membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. Prim-secretar al 
Comitetului județean Iași al 
P.C.R.

Dezbaterile in plen s-au des
fășurat sub semnul orientărilor 
fundamentale, al înaltelor exi
gențe cuprinse in cuvintarea

rostită de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu in ziua deschiderii 
lucrărilor, care reprezintă pen
tru toți oamenii muncii din a- 
gricultură. industria alimentară, 
silvicultură Și gospodărirea ape- 
lgr un mobilizator program de 
acțiune. stimulindu-Ie energiile 
și inițiativele creatoare in ve
derea creșterii rolului și contri
buției acestor importante sec
toare ale economiei naționale la 
progresul multilateral al patriei, 
la ridicarea bunăstării poporu
lui. la întreaga operă de con
strucție socialistă.

în continuarea discuțiilor ge
nerale au luat cuvintul tovară
șii : Vasile Berbecâl. președin
tele C.A.P. Smirna, județul Ia
lomița. Teodor Roman, prim-se
cretar al Comitetului județean 
Teleorman al P.C.R.. Ludovic . 
Fazekas. secretar al C.C. al 
P.C.R., președintele Comitetu
lui Pentru problemele consiliilor 
populare. Leontina Neaga, se
cretarul Comitetului comunal de 
partid Bobota. județul Sălaj, 
Aurel Duca, secretar al Consi
liului Central al U.G.S.R.. Nico
lae Giosan. președintele Acade
miei de științe agricole și silvi
ce, Andrei Muller, șef de secție 
la Stațiunea pentru mecanizarea 
agriculturii Cîrța. județul Sibiu.
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Delegația Partidului Comunist Român, 
condusă de tovarășul feolae Ceaușescu,
care va participa la lucrări.e celui de-al 
XXVI-lea Congres al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice, a plecat la Moscova

Delegația Partidului Comu
nist Român, condusă de tovară
șul Nicolae Ceaușescu. secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, care va participa 
la lucrările celui de-al. 
XXVI-lea Congres al Partidu
lui Comunist al Uniunii Sovie
tice. a plecat, duminică dimi
neață. la Moscova.

Din delegație fac parte tova
rășii Nicolae Constantin, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. Stefan 
Andrei, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. Traian Dudaș,

membru al C.C. al P.C.R.. am
basadorul României la Mos
cova.

Ceremonia plecării a avut loc 
pe aeroportul Otopeni. Pe fron
tispiciul aerogării se aflau dra
pelele partidului si statului, 
care încadrau portretul tovară
șului Nicolae Ceaușescu.

La plecare, secretarul general 
al partidului a fost salutat de 
tovarășa Elena Ceaușescu. de 
tovarășii Ilie Verdet. Iosif 
Banc. Emil Bobu. Virgil Ca- 
zacu. Lina Ciobanu. Ion Co- 
man. Constantin Dăscălescu. 
Ion Dincă, Janos Fazekas, Lu
dovic Fazekas. Cornelia Fili- 
paș. Petre Lupu. Paul Nicu-

lescu. Gheorghe Oprea. Gheor- 
ghe Pană, Ion Pătan. Dumitru 
Popescu. Gheorghe Rădulescu. 
Leonte Răutu. Aneta Spornic, 
Virgil Trofin. Mihai Gere. Ni
colae Giosan. Suzana Gâdea, 
Ion Ionită. Ana Muresan. Elena 
Nae. Marin Rădoi, Ion Urau. 
Richard Winter, precum si de 
membri ai C.C. al P.C.R., ai 
Consiliului de Stat și ai guver
nului, conducători ai unor insti
tuții centrale și organizații ob
ștești, de alte persoane oficiale.

Au fost de fată B.I. Minakov, 
însărcinatul cu afaceri ad-inte- 
rim a! Uniunii Sovietice la 
București, si membri ai amba
sadei.

SOSIREA LA MOSCOVA
Delegația Partidului Comunist 

Român, condusă de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, care va participa In lu
crările celui de-al XXVI-lea 
Congres al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice, a sosit, în 
după-amiaza zilei de 22 februa
rie. la Moscova.

La aeroportul Vnukovo, dele
gația a fost intimpinată de 
D. F. Ustinov, membru al Bi
roului Politic al C.C. al P.C.U.S., 
V. I. Drozdenko. V. E. Dimșiț, 
membri ai C.C. al P.C.U.S., F. I. 
Mocialin, membru al Comisiei 
Centrale de Revizie a P.C.U.S., 
O. A. Ciukanov, adjunct de șef 
de secție la C.C. al P.C.U.S.

Era prezent Traian Dudaș,

ambasadorul României in 
U.R.S.S.

*
Au sosit, de asemenea, la 

Moscova, pentru' a luă parte la 
Congresul al XXVI-lea 
al P.C.U.S., delegațiile Partidu
lui Comunist Bulgar. Partidului 
Comunist din Cehoslovacia,

Depunerea unei
Delegația Partidului Comunist 

Roman, condusă de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, care participă la lucră
rile Congresului al XXVI-lea al 
Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice, a depus, in după- 
amiaza zilei de 22 februarie, o

Partidului Socialist Unit din Ger
mania, Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez, Partidului Munci
toresc Socialist Vngar șt altele, 
care au fost întimpinate de 
membri și membri supleanți al 
Biroului Politic și de secretari 
ai C.C. al P.C.U.S., de activiști 
de partid și de stat sovietici.

coroane de flori
coroană de flori la Mausoleul lui 
V. 1. Lenin, din Piața Roșie.

La solemnitatea depunerii co
roanei au participat V. E. Dim
șiț. V. I. Drozdenko, membri ai 
C.C. al P.C.U.S., F. I. Mocialin, 
membru al Comisiei Centrale de 
Revizie a P.C.U.S., O. A. Ciuka
nov, adjunct de șef de secție Ia 
C.C. al P.C.U.S.

Cuvintul de închidere rostit de tovarășul Nicolae Ceausescu
Dragi tovarăși.
Am ajuna la încheierea lu

crărilor Congresului al II-lea 
al oamenilor muncii din agri
cultură, al întregii țărănimi. 
Lucrările au prilejuit o largă 
dezbatere a problemelor de 
bază ale agriculturii, un 
Bchimb multilateral de expe
riență și de păreri asupra ac
tivității privind creșterea pro
ducției agricole, înfăptuirea 
neabătută a hotăririlor Con
gresului al XII-lea al partidu
lui, a realizării noii revoluții 
agrare, care să asigure o creș
tere puternică a producției in 
toate sectoarele, o participare 
mult mai puternică a agri
culturii Ia dezvoltarea genera
lă a țării, la ridicarea bună
stării materiale și spirituale a 
poporului. (Aplauze puternice, 
prelungite).

In plenul congresului, în 
conferințe și secțiuni au luat 
cuvintul 654 de tovarăși din 
toate sectoarele de activitate 
și din toate județele patriei. In 
cuvintul lor. toți vorbitorii au 
înfățișat pe larg realizările ob
ținute în cincinalul precedent 
și s-au preocupat de măsurile 
ce trebuie adoptate in vederea 
lichidării lipsurilor ce s-au 
manifestat și a desfășurării in 
condiții mai bune a întregii 
activități in noul cincinal 
1981—1985. Se poate spune că 
discuțiile au fost pătrunse de 
un inalt spirit de răspundere 
al tutubor lucrătorilor din a- 
gricultură — muncitori și ță
rani. specialiști. Au fost for
mulate multe propuneri — in 
total 1 780 — cu privire la îm
bunătățirea activității de vii
tor. S-a analizat critic și — se 
poate spune și autocritic — 
deși nu in suficientă măsură, 
activitatea depusă și, pe a- 
ceastă bază, s-au tras conclu
zii pentru activitatea viitoare.

Iată de ce putem spune că 
lucrările congresului au con
stituit o puternică manifestare 
a voinței tuturor participanți- 
lor la congres, a tuturor oa
menilor muncii și a întregii 
țărănimi de a face totul pentru 
a ridica nivelul activității din 
agricultură la înălțimea ce
rințelor puse de Congresul 
partidulni, de planul de dez
voltare economico-socială, de

creștere continuă a bunăstării 
întregului nostru popor. To
todată, se poate spune că dez
baterile au constituit o pu
ternică manifestare a demo
crației noastre socialiste, prin 
participarea directă a repre
zentanților oamenilor muncii 
de la sate, a țărănimii, la a- 
doptarea măsurilor privind 
dezvoltarea agriculturii, a căi
lor pentru înflorirea ei.

Acum, cînd închidem lu
crările congresului și fiind în 
apropierea lunii în care in anul 
1907 au avut loc puternicele 
răscoale țărănești care au de
monstrat forța revoluționară 
pe care o reprezenta în acele 
împrejurări țărănimea noas
tră, comparind situația ei din 
trecut cu lucrările congresu
lui, cu situația de astăzi, pu
tem afirma cu îndreptățită 
mindrie că făurirea socialis
mului în România, organi
zarea socialistă a agriculturii 
au schimbat radical și viața 
satelor, a țărănimii, i-au des
chis căile pentru participarea 
activă, în alianță cu clasa 
muncitoare. la conducerea 
destinelor țării, pentru a trăi 
o viață demnă, liberă și feri
cită. (Aplauze și urale puter
nice ; se scandează 
„Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“).

Trăim într-o epocă de pro
funde transformări revoluțio
nare și sociale în lume. Tot 
mai multe popoare se ridică la 
luptă pentru a lichida pentru 
totdeauna dominația capita
listă, feudală sau burghezo- 
moșierească — existentă încă 
in multe țări — pentru a-și 
lua soarta in propriile mîini 
și a-și făuri destinul în mod 
liber, așa cum ii doresc.

In lumina acestor mari tran
sformări și lupte revoluțio
nare, apar cu atit mai puter
nic în evidență succesele mă
rețe înregistrate de România, 
de poporul nostru pe calea 
făuririi socialismului ; tocmai 
in această lumină apare cu 
putere superioritatea socia
lismului asupra orinduirilor 
vechi, asupra capitalismului ; 
apare in evidență cu putere 
că numai și numai socialismul 
asigură izbăvirea omenirii de 
asuprire și robie, asigură o-

menirii și fiecărei națiuni li
bertatea socială și națională, 
dreptul fiecărui popor de a fi 
stăpin la el acasă (Aplauze 
și urale prelungite).

Dragi tovarăși,
In unanimitate, congresul a 

aprobat planul dezvoltării a- 
griculturii în cincinalul 1981— 
1985, precum și orientările 
privind dezvoltarea economi- 
că-soclală in noua etapă isto
rică a României. De aseme
nea, s-au adoptat — în unani
mitate — celelalte programe 
pentru diferite sectoare ale 
agriculturii și industriei ali
mentare. Putem afirma că a- 
vem un program clar, mobi
lizator pentru dezvoltarea a- 
griculturii noastre socialiste, 
pentru ridicarea ei la un înalt 
nivel de dezvoltare, la o cali
tate nouă, pentru realizarea 
noii revoluții agrare. Acum 
hotăritor este să trecem la 
muncă și la activitatea prac
tică pentru înfăptuirea in 
viață a acestor programe.

Se știe că oricit de bun ar 
fi un program, oricit de juste 
ar fi hotăririle, ele nu consti
tuie decît începutul, nu fac 
decit să jaloneze obiectivele ce 
trebuie realizate. Este drept, 
existența unui program cores
punzător, a unor hotărîri jus
te are o importanță deosebită 
pentru a asigura orientarea, 
pentru a trasa căile și drumul 
în vederea dezvoltării agricul
turii. Dar ele, oricit de bune 
ar li, pot rămîne simple do
cumente, dacă nu se va acțio
na cu toată hotărirea — in 
fiecare unitate, in fiecare 
comună, în fiecare locali
tate — de către toate or
ganele agricole, de către orga
nele de partid și de stat, pen
tru înfăptuirea lor. Iată de ce 
hotăritor pentru triumful pla
nului șl al prevederilor stabi
lite este munca organizatori
că, activitatea vie, de zi cu zi, 
a minunaților constructori ai 
socialismului de la sate. (A- 
plauze puternice).

Congresul a constituit noul 
Consiliu Național al Agricul
turii, organ lag, reprezentativ 
și democratic de conducere a 
agriculturii și a celorlalte sec
toare de activitate. Aș dori să

adresez calde felicitări și urări 
de succese cit mai mari in ac
tivitatea tuturor membrilor 
Consiliului Național al Agri
culturii, președintelui Consi
liului Național, tovarășul 
Bobu, și să le urez să lucreze 
in așa fel incit realmente în 
conducerea agriculturii, în în
treaga agricultură să se im
prime spiritul comunist, revo
luționar, să asistăm nu numai 
la o revoluție agrară, in sensul 
producției agricole, dar și la 
o revoluție in conștiința oa
menilor, în organizarea și 
munca organelor agricole. (A- 
pluaze și urale îndelungate. Se 
scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Organizarea actuală a agri
culturii — cu îmbunătățirile 
care vor fi aduse in conformi
tate cu propunerile făcute in 
congres, dar care vor trebui 
realizate in decursul anului și 
nu acum, la începutul munci
lor agricole — consiliile, orga
nele agricole sînt în stare și 
trebuie să acționeze cu toată 
fermitatea pentru înfăptuirea

programului, a hotăririlor a- 
doptate de congres.

De asemenea, este necesar 
ca toate consiliile populare — 
județene, comunale și orășe
nești — să acționeze în confor
mitate cu rolul important pe 
care ii au pentru aplicarea fer
mă a legilor și hotăririlor de 
partid și de stat în vederea 
desfășurării in cele mai bune 
condiții a activității agricole. 
Subliniez incă o dată rolul im
portant și răspunderea deose
bită pe care le au organizații
le de partid din unitățile agri
cole, din comunele și localită
țile agrare din țară.

Avem, intr-adevăr, organiza
ții puternice, care au demon
strat că sînt în stare să uneas
că eforturile tuturor oamenilor 
muncii, ale întregii țărănimi 
într-o direcție unică. Să facem 
totul ca munca organizațiilor 
de partid, a comuniștilor, să se 
desfășoare in strinsă unitate 
cu toți oamenii muncii, cu în
treaga țărănime, pornind de la 
ceea ce am spus nu o dată că, 
oriunde s-ar afla, comuniștii

nu au drepturi aparte, ci au 
obligații aparte, in primul rind 
aceea de a înfăptui neabătut 
hotăririle de partid, de a ac
ționa pentru a-și îndeplini ro
lul de organizatori și mobili
zatori ai tuturor oamenilor 
muncii, ai întregii țărănimi, in 
realizarea Programului de fău
rire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate în Româ
nia. (Aplauze și urale îndelun
gate).

Mai presus de toate avem o 
țărănime minunată, care — 
așa cum am menționat Ia con
gres și in alte împrejurări — 
dc-a lungul istoriei a dus pe u- 
merii săi greul luptei pentru 
eliberarea socială și națională, 
pentru insăși formarea națiu
nii noastre, pentru progresul 
poporului nostru. Această mi
nunată forță, care a știut si 
știe să smulgă pămintuiui roa
de bogate, minunății oameni ai 
muncii din agricultură, fără 
deosebire de naționalitate, 
muncitorii, tehnicienii și spe-
(Continuare in pag. a IlI-a)

HOTĂRÎ RE 
in legătură cu adoptarea expunerii 

tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire 
la obiectivele noii revoluții agrare 

in România ca document programatic 
al tuturor organelor și organizațiilor 
de partid, organelor agricole, al tuturor 

oamenilor muncii de la sate
Magistrala expunere rostită de secretarul general al partidului, 

președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la Congresul al II-lea al consiliilor de conducere ale 
unităților agricole socialiste, al întregii țărănimi, al consiliilor oame
nilor muncii din industria alimentară, silvicultură și gospodărirea 
apelor, care a făcut o profundă și multilaterală analiză a dezvoltării 
economico-sociale a patriei în anii 1976—1980, formulează cu clari
tate și strălucire obiectivele fundamentale ale noii revoluții agrare 
în țara noastră, dînd un- contur precis direcțiilor spre care trebuie 
concentrate eforturile unite ale întregului nostru popor.

Congresul adoptă expunerea de o excepțională însemnătate șl 
deosebită valoare teoretică și practică prezentată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu ca document programatic al organelor și orga
nizațiilor de partid, organelor de stat și economice, organizațiilor 
de masă și obștești, al întregii țărănimi in activitatea neobosită 
pentru dezvoltarea intensivă și modernizarea agriculturii, creșterea 
substanțială a producției vegetale și animale în perioada 1981—1985.

Dind o inaltă apreciere acestui amplu și însuflețitor document 
programatic, participanții la congres, in numele întregii țărănimi, al 
tuturor oamenilor muncii din unitățile agricole, industriei alimentare, 
silviculturii și gospodăririi apelor, se angajează ferm să nu precupe
țească nici un efort în înfăptuirea neabătută a politicii partidului și 
statului de înflorire a agriculturii noastre, a întregii economii națio
nale, pentru ridicarea nivelului generai de civilizație al poporului, 
pentru transpunerea în viața a Programului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate in România.

CHEMAREA
CONGRESULUI CONSILIILOR DE CONDU
CERE ALE UNITĂȚILOR AGRICOLE SOCIALIS
TE, AL ÎNTREGII ȚĂRĂNIMI, AL CONSILIILOR 
OAMENILOR MUNCII DIN INDUSTRIA ALI
MENTARĂ, SILVICULTURĂ Șl GOSPODĂRI

REA APELOR
(IN PAGINA A II-A)
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Congresului consiliilor de conducere ale unităților agricole socialiste, 
al întregii țărănimi, al consiliilor oamenilor muncii din industria 

alimentară, silvicultură și gospodărirea apelor
Congresul consiliilor de conducere ale unităților agricole 

socialiste, al întregii țărănimi, al consiliilor oamenilor muncii 
din Industria alimentară, silvicultură și gospodărirea apelor, 
desfășurat In zilele de 19—21 februarie 1981, care a reunit 
peste 11 000 de țărani, muncitori și specialiști, a constituit una 
din cele mal elocvente expresii ale profundei democrații a 
societății noastre socialiste. El a prilejuit o largă și aprofun
dată analiză a rezultatelor obținute în cincinalul trecut și a 
dezbătut In mod detaliat și a aprobat intr-un spirit de Înaltă 
responsabilitate cetățenească, patriotică, planul dezvoltării 
economico-sociale în următorii ani, stabilit pe baza hotărîri
lor adoptate de Congresul al XII-lea al partidului, care asi
gură trecerea României, pină la sfîrșitul acestui deceniu, din 
rîndul țărilor în curs de dezvoltare în cel al statelor mediu 
dezvoltate din punct de vedere economic.

Subliniind marile schimbări petrecute In societatea noastră, 
ca urmare a lichidării exploatării burghezo-moșierești, coope
rativizării și așezării pe baze noi, socialiste, a agriculturii, 
profundele transformări revoluționare care au avut loc In 
viața satelor șl a întregii țărănimi, congresul nostru a dezbă
tut și aprobat In unanimitate planul de dezvoltare a agricul
turii și industriei alimentare pe perioada 1981—1985, apre
ciind că prevederile Iul sînt de natură să asigure înfăptuirea 
obiectivului stabilit de Congresul al XII-lea, realizarea unei 
adevărate revoluții In agricultură, sporirea rolului agriculturii 
în creșterea bazei de materii prime și ridicarea generală a 
bunăstării poporului, In edificarea societății socialiste multi
lateral dezvoltate.

Analiza exigentă, efectuată la un înalt nivel științific de 
tovarășul Nlcolae Ceaușescu In strălucita cuvintare rostită 
de la tribuna congresului, aprecierea realistă, obiectivă a im
portantelor rezerve de care dispune agricultura noastră, orien
tările și indicațiile de covîrșitoare importanță pe care secre
tarul general al partidului le-a dat cu acest prilej constituie 
pentru întreaga țărănime, pentru toți muncitorii și specialiștii 
din toate sectoarele agriculturii un cuprinzător program de 
acțiune, pe care noi, cei 11 000 de participanta l-am adoptat 
în unanimitate ca program fundamental al activității în pe
rioada care urmează.

în lumina acestui program, ne revine tuturor celor ce lu
crăm în agricultură, în Industria alimentară, în silvicultură 
și gospodărirea apelor datoria de a munci și acționa cu toate 
forțele și priceperea noastră pentru înfăptuirea obiectivelor 
de creștere a producției și productivității muncii, de realizare 
a unei înalte eficiențe economice, de înflorire generală a sa
telor noastre.

Ferm hotăriți să îndeplinim Intru totul hotâririle 
congresului, indicațiile de importanță excepțională 
ale secretarului general al partidului, dînd, totodată, 
expresie voinței noastre unanime de a asigura 
înfăptuirea lor exemplară în viață, noi, participanții 
la acest mare forum democratic, adresăm tuturor 
oamenilor muncii din agricultură, industria alimen
tară, silvicultură și din domeniul gospodăririi apelor 
chemarea înflăcărată de a ne consacra toate capa
citățile și energiile creatoare in vederea îndeplinirii 
în cele mai bune condiții a obiectivelor de creștere 
substanțială a contribuției agriculturii la dezvoltarea 
economiei naționale, la sporirea generală a nivelului 
de civilizație materială și spirituală a țărănimii, și, 
totodată, a întregului popor, la apropierea condițiilor 
de viață ale satelor de cele de la orașe, la omoge
nizarea crescîndă a societății noastre pe toate pla
nurile, la înflorirea României socialiste.

Țărani cooperatori!
Răspunzînd sarcinilor trasate de Congresul al XII-lea al 

partidului, vă adresăm chemarea de a munci și de acum Îna
inte cu hărnicia, priceperea și abnegația caracteristice țărăni
mii noastre, pentru a așeza agricultura pe j oază nouă, spo
rind In toate sectoarele producția, productivitatea muncii, efi
ciența economică. Să tndepllnim exemplar, nceplnd chiar din 
campania de primăvară a anului 1981, hotărîrlle congresului 
nostru privind punerea în valoare a resurselor existente în 
flecare unitate, și tn primul rînd de cultivare și zaluriflcare a 
fiecărui metru pătrat de pămînt, pentru a obține, încă din 
acest prim an al cincinalului 1981—1985, producții tot mal 
mari, la nivelul unităților fruntașe.

Faceți tot ceea ce depinde de voi pentru ca, prin executa
rea la timp și în condiții agrotehnice corespunzătoare a lucră
rilor agricole, să sporim volumul de produse livrate la fondul 
de stat — calea trainică pentru asigurarea mijloacelor nece
sare dezvoltării și consolidării economice a unităților, cît și a 
surselor necesare sporirii retribuțiilor cooperatorilor, ridicării 
generale a nivelului vostru de trai 1

Congresul vă cheamă să dați dovadă de o înaltă responsa
bilitate, să acționați tn spiritul disciplinei muncitorești în agri
cultură, să nu pregetați nici un efort In direcția utilizării cît 
mal chibzuite a pămîntulul șl a fondurilor materiale și bănești 
de care dispune cooperativa în care munciți.

Participați din plin la viața cooperativei, folosiți cadrul 
larg democratic ce vă stă Ia dispoziție 1 Militați necontenit 
pentru ca adunarea generală să reprezinte un adevărat for de 
conducere, de dezbatere și hotărire In toate problemele ce 
privesc activitatea economică și organizatorică a cooperativei, 
faceți ca în toate împrejurările să se aplice principiile muncii 
colective, să se acționeze conform principiilor societății noastre 
socialiste 1

Lucratori din întreprinderile 

agricole de stat!
Evidențiind rolul și locul esențial pe care îl dețin în agri

cultura noastră socialistă întreprinderile agricole de stat, con
gresul vă cheamă să acționați energic, în spiritul indicațiilor 
date de tovarășul Nieolae Ceaușescu, pentru a organiza activi
tatea acestor unități pe baza celor mai noi cuceriri ale științei 
șl tehnicii.

Congresul vă cheamă să asigurați. In strînsă conlucrare cu 
colectivele celorlalte unități componente ale consiliilor unice 
agroindustriale, realizarea producțiilor prevăzute prin plan, 
utilizarea superioară a fondurilor materiale și bănești, precum 
șl a potențialului sporit de cadre, folosirea chibzuită, rațională, 
cu înalt randament a pămîntulul, creșterea eficienței întregii 
activități sconomlce.

AvTnd în vedere aceste sarcini, congresul vă cheamă, dragi 
tovarăși, să munciți fără preget, să puneți larg In valoare bo
gata experiență pe care ați acumulat-o pentru a realiza tre
cerea la o nouă calitate in activitatea acestui important sector 
al agriculturii noastre socialiste, astfel încît agricultura de stat 
să se situeze la nivelul cerințelor șl exigențelor partidului și 
statului nostru.

Mecanizatori din stațiunile 

pentrn mecanizarea 

agriculturii!
Dînd o înaltă apreciere rolului însemnat pe care II au sta

țiunile pentru mecanizarea agriculturii In creșterea producției 
agricole, atît In întreprinderile agricole de stat, cît și in coope
rativele agricole, congresul vă cheamă să utilizați cu maximum 
de randament tractoarele și mașinile pentru a efectua la ’.impui 
optim, In termene cît mal scurte și de calitate corespunzătoare, 
conform normelor agrotehnice, toate lucrările agricole — ie 
la prelucrarea solului și pînă la recoltarea culturilor — să 
treceți la generalizarea organizării executării mecanizate a 
principalelor lucrări agricole cu formații mari de tractoare și 
mașini, conduse direct de specialiști.

Aplicați pe scară largă munca In acord global pentru a 
asigura creșterea răspunderii fiecăruia dintre vol >1 a întregii 
formații în care lucrați, cît și a specialiștilor, folosirea la în
treaga capacitate a mijloacelor mecantce, executarea cores
punzătoare a lucrărilor, premise sigure pentru realizarea și 
depășirea producțiilor planificate I

Ir, întreaga activitate pe care o desfășurațl depuneți efor
turi neslăbite pentru întronarea unul profund climat de ordine 
și disciplină, pentru organizarea exemplară a muncii 1 

Activiști și specialiști 

din consiliile unice 

agroindustriale de stat 

și cooperatiste I
Pornind de la rolul deosebit de Important pe care consiliile 

unice agroindustriale ie stat ;i cooperatiste '1 iu ’n nobiliza- 
rea și fructificarea narilor rezerve Ie care llspune agricultura 
noastră, în valorificarea 'or .uperioară. tongresul /ă cheamă 
să vă angajați cu coate snergtile n zederea >unei irganizărt 
șl desfășurări a acLivitățil îcestora, islgurind ’oloslrea -fictentă 
a fondului funciar, a niiloacelor materiale ,i 'Inanctare, >re- 
cum și a forței Je muncă, tonarea rațională 1 culturilor, con
centrarea producției ji specializarea înităților, "ealizarea co
respunzătoare a tuturor lucrărilor agricole ii îplicarea tehno
logiilor științifice, pentru abținerea de pe întreaga suprafață 
agricolă, indiferent de proprietate, a unor producții tot mai 
mari.

Țărani eu gospodărie 

individuală din localitățile 

necooperativizate!
Subliniind contribuția pe care producătorii agricoli din zo

nele necooperativizate de dea! și munte pot și trebuie să o 
aducă la creșterea producției agricole, congresul vă cheamă să 
valorificați cit mat deplin potențialul de producție al gospodă
riilor personale, să dezvoltați creșterea animalelor și păsărilor, 
a producției de legume și fructe, a unor culturi industriale, »a- 
tisfăcînd astfel cot nai bine cerințele proprii de consum și, in 
același timp, vînzind statului cantități tot mai mari de produse 
agroalimentare. Cu ajutorul comisiilor producătorilor agricoli 
constituite in comune, al specialiștilor, secțiilor și formațiilor de 
mecanizare pentru servirea producătorilor agricoli Individuali, 
al celorlalte măsuri idoptate. valorificați din plin potențialul de 
producție al gospodăriilor personale — bază trainică pentru 
creșterea propriului nivel de trai I

Locnitori ai satelor 
și orașelor!
- Apreciind că o Importantă suprafață agricolă se află In po

sesia locuitorilor de la sate și orașe, congresul vă îdresează 
chemarea de a face totul pentru ca fiecare metru pătrat de pă
mînt din curțile gospodăriilor Individuale să fie folosit ntens, 
cu randament cît mai înalt, In scopul creșterii bunăstării fie
cărei familii și al îmbunătățirii aprovizionării populației.

Folosiți din plin toate posibilitățile pe care le aveți pentru 
a spori producția de legume și fructe, pentru a crește cît mai 
multe animale ?i păsări, pentru acoperirea pe această cale a 
propriilor necesități, asigurînd, totodată, disponibilități pentru 
contractarea cu statul 1

Specialiști din agricultură, 

cercetători, oameni de 

știință!
înfăptuirea unei noi revoluții In agricultura noastră este 

condiționată de aplicarea pe scară largă In practica jnitățtlor 
agricole a tehnologiilor înaintate, a celor mal avansate cuceriri 
ale geneticii și biologiei moderne, ale științei și tehnicii In 
general.

In acest scop, congresul vă cheamă aă acționați stăruitor 
Intr-un spirit nou, revoluționar, pentru realizarea In cel mai 
scurt timp, pentru toate zonele, la toate plantele, a unor soluri 
și hibrizi cu mare potențial de producție și cu conținut ridicat 
de substanțe utile, cu o perioadă de vegetație mai scurtă, re
zistente la boli și dăunători. Congresul vă cere să acționați, de 
asemenea, mult mai rapid, pentru îmbunătățirea radicală a 
raselor de animale la toate speciile, in vederea creșterii nata
lității și reducerii mortalității, pentru stabilirea tehnologiilor 
de obținere a unor producții mari de furaje și sporirea valorii 
lor nutritive.

Acționați cu întreaga energie pentru ca rezultatele cerce
tării științifice să fie generalizate neintirziat în producție I In
tensificați cercetarea pe teren, tn unitățile de producție, acolo 
unde, împreună cu cel care lucrează direct pe ogoare și In 
fermele de animale, puteți contribui efectiv la ridicarea sub
stanțială a producției vegetale și zootehnice. Ia rezolvarea 
tntr-un termen scurt a tuturor problemelor care privesc rea

lizarea unei agriculturi intensive, moderne, de mare produc
tivitate I

Congresul vă cere să faceți totul ca, șl în agricultură, actua
lul cincinal să marcheze noi pași pe calea aplicării cuceririlor 
revoluției tehnico-știlnțifice. Manifestați îndrăzneală, spirit 
creator, revoluționar, nelmpăcare cu lipsurile, angajațj-vă ferm 
în soluționarea celor mai arzătoare probleme care condițio
nează progresul general al agriculturii. îmbunătățirea aprovi
zionării industriei și satisfacerea cerințelor populației.

Specialiști și oameni 

ai muncii din industria 

alimentară!
Congresul vă adresează chemârea de a depune eforturi tot 

mal mari pentru ridicarea gradului de industrializare și valo
rificare superioară s tuturor materiilor prime agricole Este 
necesar să vă Intensificați preocupările privind lărgirea și di
versificarea sortimentelor de produse prelucrate, creșterea can
titativă și calitativă a bunurilor alimentare, pentru ca acestea 
să răspundă intr-o tot mal mare măsură cerințelor unei ali
mentații raționale pentru toate categoriile de consumatori.

Lucrători din silvicultură!
Avînd tn vedere locul șl rolul deosebit de important al 

fondului forestier in dezvoltarea economiei, cît și în păstra
rea calităților mediului ambiant, congresul vă adresează che
marea de a acționa cu și mai mare energie șl hotărîre — ape- 
lînd la aportul tuturor locuitorilor — pentru gospodărirea ju
dicioasă a resurselor de masă lemnoasă, prin executarea pro
gramului de reîmpădurire, îmbunătățire a pădurilor slab pro
ductive, pentru păstrarea tn patrimoniul silvic a speciilor va
loroase și extinderea speciilor repede crescătoare, apte să asi
gure sporul de masă lemnoasă necesară economiei noastre. O 
preocupare mai mare vi se cere si pe linia recoltării și va
lorificării mal bune a fructelor de pădure. Aplicarea coresDun- 
zătoare a măsurilor adoptate de congres /a asigura ingriHrea 
corespunzătoare a întregului fond forestier, contribuind, tn 
același timp, la mai buna aprovizionare cu lemne de foc a 
populației de la sate, la satisfacerea generală a cerințelor 
economiei.

Lucrători din domeniul 

gospodăririi apelor!
Dispunem ie un amplu program .la nivel național pentru 

amenajarea bazinelor hidrografice ale țării, pentru a cărui în
făptuire statul a alocat mari fonduri financiare, mijloace teh
nice și umane. Tn vederea îndeplinirii acestui program, con
gresul vă cere să dați o atenție deosebită executării lucrărilor 
la acumulările complexe, realizării întregului ansamblu de 
lucrări de protecție Ia amenajările existente, de întreținere a 
canalelor șl a cursurilor de apă, cu participarea activă a 
populației. . „

Congresul vă cheamă, totodată, să vă mobilizați șl mal mult 
energiile pentru aplicarea măsurilor ce se impun pentru eco
nomia și păstrarea purității și calității apelor, asigurarea apel 
potabile și b celei necesare industriei, producerii energiei, dez
voltării irigațiilor, precum și pentru apărarea împotriva inun
dațiilor 8 tuturor localităților, platformelor industriale și su
prafețelor agricole. Faceți totul ca prin munca voastră să spo
riți producțiile și productivitatea In agricultură, să fie valori
ficată superior fiecare bucată de pămînt I

Cadre de conducere și 

specialiști din organele 

centrale și locale, din toate 

unitățile agricole!
îndeplinirea marilor sarcini pe bare congresul Ie-a stabilit 

în vederea transpunerii In viață a hotărîrilor Congresului al 
XII-lea, a indicațiilor secretarului general al partidulut im
pune perfecționarea în continuare a activității de organizare 
și conducere a muncii In toate sectoarele agriculturii. Congre
sul adresează cadrelor de conducere și specialiștilor din Mi
nisterul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Națio
nală a Cooperativelor Agricole de Producție, Academia de 
științe agricole și silvice, din consiliile populare județene, 
orășenești și comunale, din consiliile unice agroindustriale, 
conducerile cooperativelor agricole de producție, I.A5.-uri, 
S.M.A.-uri, din toate unitățile agricole chemarea de a lua mă
surile necesare pentru desfășurarea tn cele mai bune condiții 
a întregii activități economico-sociale la sate, să întărească 
controlul și să intervină prompt pentru soluționarea tuturor 
problemelor ridicate de îndeplinirea planurilor de producție. 
Acționați pentru înflorirea continuă a satelor și ridicarea gra
dului de civilizație al oamenilor muncii de la sate I

Tuturor cadrelor de conducere din unitățile agricole cen
trale și locale Ie revine sarcina de a acționa ferm și consecvent 
pentru aplicarea legilor statului, și în primul rînd obligația de 
a munci și valorifica pămintul, principala noastră bogăție.

Congresul adresează celor peste 42 000 de specialiști care 
lucrează In agricultură chemarea de a-și asuma răspunderi 
directe tn conducerea și organizarea procesului de producție 
agricol, lă se afle tn permanență acolo unde se hotărăște soarta 
recoltelor, 'a late. In mijlocul cooperatorilor, mecanizatorilor, 
zootenniștllor. In consiliile agroindustriale. In unitățile de 
producție.

In spiritul indicațiilor secretarului general sl partidului, 
congresul adresează tuturor tadrelor ie conducere șl. specia
liștilor chemarea ie a înlătura birocratismul 4in munca lor 
și de a lucra afectiv In lectoarele productive. Mumai tn acest 
fel toți specialiștii agricoli vor găsi posibilitatea aplicării 
depline a^capacitățllor lor creatoare, Ișl zor Impltnl Idealurile 
de a contribui Ia valorificarea eu maximum de rezultate a 
resurselor și rezervelor agriculturii românești, se vor dovedi 
utili societății noastre socialiste.

Femei de la sate!
Dînd o tnaltă apreciere rolului deosebit de Important pe 

care masele de femei de la sate îl îndeplinesc în agricultura 
noastră. In numeroase unități constituind forța de muncă de 
bază, congresul vă adresează chemarea înflăcărată de a munci 
cu și mai multă hărnicie, de a pune în slujba creșterii produc
ției agricole vegetale șl animale Întreaga voastră pricepere, să 

acționați în toate sectoarele cu cea mai mare răspundere pentru 
înfăptuirea sarcinilor trasate de cel de-al XII-lea Congres 
al partidului.

Congresul vă cheamă să manifestați maximum de chib
zuință pentru buna gospodărire a mijloacelor materiale și 
fondurilor, în spiritul politicii partidului de economisire a 
tuturor bogățiilor țării și valorificării lor superioare, spre binele 
și fericirea întregului popor.

Bucurindu-vă din plin de grija și prețuirea partidului pentru 
locul pe care II ocupați în realizarea producției agricole, 
congresul vă cheamă să vă dovediți tot mai active în întreaga 
activitate desfășurată la sate, atît în producție, cît și în 
conducerea agriculturii I

Tineri și tinere 

din agricultură!
Realizarea unei adevărate revoluții în agricultură — așa 

cum a stabilit Congresul al XII-lea, cum ne îndeamnă 
secretarul general al partidului — face necesară îmbunătățirea 
prezenței și a muncii voastre în acest sector de o deosebită 
importanță al economiei naționale. Nivelul profesional înalt 
al tuturor lucrărilor care se execută astăzi tn agricultură face . 
necesar ca toți lucrătorii — cooperator, mecanizator etc. — 
să stăpînească un mare volum de cunoștințe tehnice, să fie 
în pas cu noile cuceriri ale științelor agricole moderne. 
Agricultura reprezintă astfel, dragi tineri, un cîmp vast de 
afirmare pentru energia, dorința de a învăța si munci, 
pentru capacitățile voastre creatoare.

Congresul vă adresează, de aceea, cu deosebire vouă, 
generațiilor noi. chemarea fierbinte de a răspunde pe măsura 
acestor posibilități și a înaltei responsabilități ce vă revine 
de a vă aduce o contribuție tot mai însemnată la modernizarea 
și dezvoltarea agriculturii românești.

Calificați-vă. dragi tineri, ca mecanizatori, tehnicieni, 
muncitori agricoli, contribuiți cu toate forțele voastre la 
creșterea producției agricole în toate sectoarele 1

Agricultura noastră nouă, mijloacele tehnlco-materiale 
moderne, înflorirea satelor vă oferă condiții minunate de 
manifestare a energiei șl capacităților voastre creatoare, de 
afirmare a personalității și împlinire a aspirațiilor de a depune 
o muncă cît mai bogată in satisfacții, de a fi cît mai de foto» 
întregii societăți I

Oameni din domeniul 

culturii și educației!
Procesul înfăptuirii unei noi revoluții In agricultură presu

pune un înalt nivel de pregătire științifică șl profesională, cit 
și o tnaltă conștiință socialistă, revoluționară a tuturor celor 
ce lucrează în acest sector de maximă importanță, a tntregli 
țărănimi. Pornind de la această cerință fundamentală, con
gresul vă adresează chemarea de a intensifica întreaga voastră 
activitate ronsacrată lărgirii orizontului politic si ideologic al 
tuturor locuitorilor satelor, cunoașterii și aplicării legităților 
dezvoltării sociale, a proceselor care au loc în transformarea 
revoluționară a lumii. Vă chemăm, dragi tovară’i. ca orln 
mijloacele deosebit de importante care vă stau la îndemînă. 
să acționați tot mai Intens pentru dezvoltarea conștiinței 
socialiste a tuturor oamenilor muncii de la sate, pentru 
educarea lor într-un spirit nou. revoluționar. Prin carte, film, 
presă șl radiotelevlzhine. orin întregul ansamblu de manifes
tări organizale în cadrul Festivalului national ..Cintarea Romft- 
niei” și competiția snortivă de masă „Daciada". desfășurațl o 
muncă vie cu oamenii, contribuit! la educarea lor materialistă, 
la însușirea noilor cunoștințe șlilntifice. la introducerea spiritu
lui muncltoreșc. revoluționar în satele noastre, la formarea 
omului nou, cu o înaltă conștiință patriotică, comunistă 1

Congresul adresează tuturor categoriilor de creatori che
marea de a realiza opere care să redea cu talent șl putere de 
convingere viata nouă a țărănimii de astăzi, imaginea prosperă 
a satului socialist, munca și eforturile oamenilor muncii din 
agricultură pentru asigurarea plinii, belșugului șl bunăstării 
poporului, pentru înfăptuirea unei societăți noî, civilizate pe 
pămintul României !

Oameni ai muncii 

din agricultură!
Marele forum al țărănimii a constituit o puternică 

manifestare politică a tuturor oamenilor muncii de la 
sate, fără deosebire de naționalitate, o expresie 
concludentă a voințe* lor de a înfăptui politica 
internă ți externă a partidului și statului nostru, care 
corespunda pe deplin intereselor vitale ale națiunii 
noastre socialiste.

Congresul vf cheamă ca, în spiritul înaltei respon
sabilități a dezbaterilor, al hotărîrilor adoptate, să 
munciți cu energie ș: pasiune revoluționară pentru a 
transpune în viață indicațiile cuprinse in expunerea 
tovarășului Nieolae Ceaușescu, pentru a asigura 
avintul și mai puternic al agriculturi1 românești, 
intrarea ei intr-o nouă fază a revoluție1 agrare, care 
să determine mutații esențiale, atît in dezvoltarea 
bazei tehnico-materiale și sistemelor de organizare 
și conducero, cît și în creșterea corespunzătoare a 
producției agricole.

Depuneți toate eforturile pentru transformarea 
actualului cincinal în cincinalul îmbunătățirii radicale 
a activității din agricultură, al marilor producții 
agricole vegetale și animale, al creșterii bunăstării în
tregii țărănimi și a întregului nostru Dopor, pentru în
florirea satelor ți a tuturor localităților patriei I

Acționați ferm, fără contenire, încă din campania 
agricolă din primăvara acestui an, luind toate 
măsurile pentru a asigura desfășurarea tuturor lu
crărilor in cele mai bune condiții I

Nu precupețiți nici un efort In bătălia pentru 
realizarea obiectivului Congresului al XII-lea al 
partidului de realizare a unei revoluții agrare în 
România I Să facem totul, toți locuitorii satelor într-o 
deplină unitate de voință, pentru îndeplinirea preve
derilor cincinalului 1931—1935, pentru dezvoltarea și 
modernizarea agriculturii, pentru creșterea contribu
ției acestei importante ramuri o economiei noastre 
naționale la înfăptuirea minunatului Program al 
partidului di construire în țara noastră a unei socie
tăți noi, superioare - societatea socialistă multila
teral dezvoltată — de înaintare a României spre 
comunism I
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cialiștli, toți, intr-o strînsă u- 
nitate, atit comuniști, cit și 
membri ai Organizației De
mocrației și Unității Socialiste 
reprezintă o forță principală, o 
garanție a realizării Programu
lui de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate, 
de inaintare spre comunism, 
de ridicare a bunăstării și feri
cirii întregii națiuni. De fapt, 
această forță minunată pe care 
o reprezintă țărănimea, oa
menii muncii din agricultură 
reprezintă principalul factor in 
înfăptuirea noii revoluții agra
re în România. (Aplauze și 
urale puternice, se scandează 
îndelung „Ceaușescu și po
porul !“).

In conformitate cu dezbate
rile din congres, cu cerințele 
noii etape de dezvoltare a pa
triei noastre — deci și a agri
culturii — trebuie să acționăm 
neabătut pentru realizarea 
programului de ridicare a ni
velului profesional și tehnic al 
țărănimii, al tuturor oameni
lor muncii din agricultură. Să 
desfășurăm o susținută mun
că de educație, politico-educa- 
tivă, de dezvoltare a conștiin
ței socialiste, de formare a o- 
mului nou, constructor con
știent al destinului său, liber, 

comunist! (Aplauze și urale 
puternice, îndelungate).

Este necesar să acționăm cu 
mai multă hotărire pentru a 
așeza la baza întregii activități 
cele mai noi cuceriri ale știin
ței și tehnicii, ale științei agri
cole. Aceasta presupune să îm
bunătățim radical, rapid, acti
vitatea de cercetare științifică, 
să deplasăm centrul de activi
tate in unitățile agricole de tot 
felul, să întărim și să aplicăm 
consecvent principiul îmbinării 
armonioase șl strinse a produc
ției cu invățăinintul și cerceta
rea, factor determinant pentru 
progresul agriculturii noastre. 
Fără a aplica ferm cuceririle 
științei in toate domeniile nu 
vom putea înfăptui noua re
voluție agrară în România. 
(Aplauze prelungite).

Să așezăm la baza intregii 
noastre activități educative și 
politice, inclusiv științifice, a- 
devărurile generale despre lu
me și societate, să ne călăuzim 
neabătut după materialismul 
dialectic și istoric, concepția 
revoluționară despre lume și 
viață, care dă un orizont ne
mărginit gindirii umane — 
după expresia lui Eminescu — 
dar și dezvoltării materiale, 
înfloririi patriei noastre socia
liste. (Aplauze puternice).

Tovarăși,

Congresul a aprobat in de
plină unanimitate politica in
ternă șl externă a partidului și 
statului nostru Este un adevăr 
bine cunoscut, dar este nece
sar să il reamintim întotdeau
na, că intre politica internă și 
externă există o unitate dialec
tică, că numai in condițile u- 
nei politici de prietenie, cola
borare și de pace cu țările so
cialiste, cu celelalte state ale 
lumii, fără deosebire de orin- 
duire socială, putem asigura 
dezvoltarea corespunzătoare a 
activității noastre Interne, a- 
vem garanția că ne putem con
centra forțele spre realizarea 
minunatelor obiective pe care 
lc-a trasat Congresul al XII- 
lea. programul elaborat de 
partid. Vom face totul pentru 
a contribui cu toate forțele 
noastre la înfăptuirea unei 
politici externe de colaborare 
și pace, convinși fiind că a- 
ceasta corespunde intereselor 
națiunii noastre, intereselor tu
turor națiunilor, cauzei intregii 
omeniri ! (Aplauze și urale 
puternice ; se scandează 
„Ceaușescu — pace !“).

Doresc să exprim cele mai 
vii mulțumiri participanților 
la congres pentru cuvintele 
rostite la adresa mea, pentru 

încrederea ce au manifestat-o 
față de mine și cu acest pri
lej. (Aplauze și urale puter
nice; se scandează „Ceaușescu 
— P.C.R.!", „Ceaușescu și po
porul!").

Consider aceasta ca o ma
nifestare a încrederii, ca o a- 
probare a politicii partidului 
nostru comunist, care iși înde
plinește cu cinste misiunea sa 
istorică de a conduce poporul 
nostru spre țelurile minunate 
ale societății fără clase, ale 
societății comuniste. (Aplauze 
și urale puternice; se scan
dează „Ceaușescu — P.C.R.!").

Vă asigur, dragi tovarăși și 
prieteni, pe dumneavoastră, 
întreaga țărănime, pc toți oa
menii muncii, fără deosebire 
de naționalitate, întregul nos
tru popor, că voi servi ca și 
pină acum, eu toate forțele 
melc, cauza socialismului, eă 
voi servi partidul și poporul 
al cărui fiu sînt! Voi face totul 
pentru înfăptuirea neabătută a 
hotăririlor Congresului al 
XII-lea, a Programului de fău
rire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate în Româ
nia și de înaintare spre comu
nism, pentru creșterea bună
stării materiale și spirituale a 
poporului, pentru ridicarea 
României pe noi culmi de pro

gres și civilizație, pentru întă
rirea independenței șl suvera
nității sale, (Aplauze și urale 
puternice, prelungite; se scan
dează îndelung „Ceaușescu — 
P.C.R.!", „Ceaușescu și po
porul !“).

Dragi tovarăși și prieteni.

în încheierea lucrărilor con
gresului doresc să mă refer 
din nou la necesitatea de a 
trece de indată la realizarea 
hotăririlor adoptate, la efec
tuarea in cele mai bune con
diții a lucrărilor agricole de 
primăvară. Să facem totul 
pentru a obține, in acest an, o 
recoltă cit mai bună! Să așe
zăm, din primul 
trainică pentru 
cincinalului in 
pentru creșterea

an, o bază 
înfăptuirea 
agricultură, 
contribuției

agriculturii Ia dezvoltarea ge
nerală a patriei noastre socia
liste. (Adauze puternice, în
delungate).

Sint încredințat că toți par- 
tieipanții la congres, toți oa
menii muncii, întreaga țără
nime vor face totul pentru a 
obține, în acest an și în între
gul cincinal, o recoltă cit mai 
bogată, pentru realizarea noii 
revoluții agrare. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Doresc să exprim convinge
rea că toți participant!! la 
congres — această forță 
uriașă — se vor întoarce aca
să cu hotărârea fermă de a fi 
buni activiști pentru o agri
cultură modernă, buni activiști 
ai partidului — fie că sint sau 
nu membri ai partidului — 
pentru că toți, indiferent că 
au calitatea de membri de 
partid sau de membru al Or
ganizației Democrației și Uni
tății Socialiste, aplică și în
făptuiesc aceeași politică — po
litica partidului. Țelul parti
dului este țelul intregii țără- 
nimi, întregului nostru popor 
— și sînt convins că toți cei ce 
sinteți prezenți in această 
mare sală a congresului veți 
servi acest țel nobil al parti
dului nostru! (Aplauze și 
urale puternice: se scandează 
„Ceaușescu — P.C.R.!").

Cu această convingere, vă 
urez tuturor, urez intregii 
țărănimi, tuturor oamenilor 
muncii, fără deosebire de na
ționalitate, întregului nostru 
popor — și aș dori să mă re
fer acum, in cuvintul de în
cheiere, și la clasa noastră 
muncitoare, care are rolul de
terminant în industrie. în în
florirea economico-socială a 
patriei — ca, în strinsă unita

te, să obțină succese tot mai 
mari in întreaga activitate de 
dezvoltare a României în noua 
etapă, de a asigura bunăsta
rea și fericirea tuturor celor 
ce muncesc, întărirea indepen
denței României socialiste! 
(Aplauze și urale puternice ; 
se scandează „Ceaușescu și 
poporul!“, „Ceaușescu — 
P.C.R.!").

Vă urez tuturor. întregului 
popor, multă sănătate și mul
tă fericire! (Ovații, urale și 
aplauze puternice ; se scan
dează îndelung „Ceaușescu și 
poporul!").

Declar închise lucrările con
gresului nostru !

Trăiască minunata noastră 
țărănime, oamenii muncii din 
agricultură, care vor înfăptui 
noua revoluție agrară! (Aplau
ze și urale puternice; se scan
dează „Ceaușescu și po
porul !“).

Trăiască clasa noastră mun
citoare. clasă conducătoare a 
intregii națiuni, care, in strin
să alianță cu țărănimea, cu 
celelalte categorii sociale, asi
gură înaintarea fermă a 
României spre comunism ! 
(Urale și aplauze puternice ; 
se scandează îndelung 
„Ceaușescu și poporul!").

Trăiască minunatul nostru 

popor, liber șl stăpin pe desti
nele sale, care iși făurește in 
mod conștient viitorul său fe
ricit, viitorul comunist! (Urale 
și aplauze prelungite, se scan
dează „Ceaușescu și po
porul!").

Trăiască partidul nostru co
munist, forța politică condu
cătoare a întregii națiuni pe 
calea bunăstării, fericirii și in
dependenței, spre comunism ! 
(Urale și aplauze puternice ; 
se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R.!").

Trăiască solidaritatea și co
laborarea cu țările socialiste, 
cu toate statele și popoarele 
lumii, in lupta pentru pace, 
pentru independență, pentru o » 
lume mai dreaptă și mai bună 
pe planeta noastră! (Urale și 
aplauze puternice, prelungite ; 
se scandează „Ceaușescu și 
poporul!", „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu — 
pace!". Toți cei prezenți în 
marea sală a congresului ova
ționează minute în șir, într-o 
atmosferă de înălțător entu
ziasm și vibrație patriotică, 
pentru Partidul Comunist 
Român, pentru Comitetul său 
Central, pentru secretarul ge
neral al partidului șl pre
ședintele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu).

-------------- H 0 T Ă R î R E A-------- ------
Congresului consiliilor de conducere ale unităților agricole 

socialiste, al întregii țărănimi, al consiliilor oamenilor muncii 
din industria alimentară, silvicultură și gospodărirea apelor

Cel de-al II-lea Congres al consiliilor 
de conducere ale unităților agricole socia
liste, al întregii țărănimi. al consiliilor 
oamenilor muncii din industria alimen
tară, silvicultură și gospodărirea apelor, 
desfășurat sub președinția secretarului 
general al partidului, președintele Repu
blicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, apre
ciază remarcabilele succese obținute în 
îndeplinirea Planului de dezvoltare eco
nomico-socială a României în cincinalul 
1976—1986 ca o expresie a hotărîrii entu
ziaste a clasei muncitoare, a țărănimii și 
intelectualității, a tuturor cetățenilor pa
triei, fără deosebire de naționalitate, de 
a înfăptui neabătut Programul partidului 
de edificare a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism.

Congresul a dezbătut noul Plan cinci
nal pe perioada 1981—1985 și, ca o com
ponentă distinctă a acestuia, planul pri
vind dezvoltarea agriculturii și industriei 
alimentare, apreciind că obiectivele pre
văzute corespund pe deplin orientărilor 
și hotăririlor adoptate de cel de-al XII- 
lea Congres al partidului, asigură ridi
carea României pe noi culmi ale civili
zației socialiste.

Congresul dă o înaltă apreciere rolu
lui esențial al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în elaborarea și înfăptuirea 
politicii partidului, contribuției sale ho- 
tărîtoare la dezvoltarea armonioasă a ță
rii și, în acest cadra, la edificarea unei 
agriculturi moderne, de mare eficiență 
șt înalt randament, exprimîndu-și ade
ziunea totală la ideea-program. științific 
fundamentată de a se realiza o nouă re
voluție în agricultură în cincinalul 1981 — 
1985.

Dînd o înaltă apreciere cuvîntării tova
rășului Nicolae Ceaușescu, document de 
excepțională valoare teoretică și practi
că, congresul își însușește în întregime 
indicațiile și orientările formulate de se
cretarul general al partidului și hotă
răște să le adopte ca program de lucru 
pentru dezvoltarea în continuare a agri
culturii românești, în conformitate cu 
cerințele economiei naționale și progra
mul de creștere a bunăstării materiale și 
spirituale a întregului popor.

Dezbătînd cu spirit de înaltă răspun
dere modalitățile de transpunere în viață 
a orientărilor și indicațiilor cuprinse in 
cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
congresul exprimă hotărîrea fermă a în
tregii țărănimi cooperatiste, mecanizato
rilor, muncitorilor din I.A.S., specialiști

lor din producție și cercetare de a face 
din cincinalul 1981—1985 o perioadă de 
maximă și responsabilă angajare 1 tor
țelor umane și materiale pentru măpiui- 
rea exemplară a sarcinilor, perfecționa
rea și ridicarea întregii activități ,a nive
lul înaltelor cerințe și exigențe stabilite 
pentru această etapă de dezvoltare eco
nomico-socială a țării.

în acest scop, congresul hotărăște ca 
prin mai buna organizare și folosire a 
bazei tehnico-materiale și a forței de 
muncă, prin întărirea ordinii și discipli
nei în toate sectoarele și la toate nivelu
rile,să se acționeze energic pentru obține
rea unor producții vegetale și animale la 
nivelul celor realizate în unitățile frun
tașe, care să permită satisfacerea nevoilor 
de materii prime ale industriei, împlini
rea cerințelor științific fundamentate ale 
consumului populației, precum și a ce
lorlalte necesități ale economiei naționa
le. în acest scop trebuie sa se acționeze 
cu deplină răspundere, in spirit revolu
ționar, pe baza celor mai noi cuceriri ale 
științei pentru valorificarea deplină a în
tregii suprafețe agricole și cultivarea fie
cărui metru patrat de pămînt, pentru 
combaterea cu fermitate a tuturor for
melor de risipă, încheierea procesului de 
raionare a culturilor și stabilire a aso- 
lamentelor, realizarea programului de 
îmbunătățiri funciare, folosirea cu ran
dament sporit a sistemelor de irigații, 
pentru ridicarea potențialului productiv 
al solului. Avind în vedere necesitățile 
economiei naționale, congresul hotărăște 
ca, acordînd în continuare o atenție deo
sebită sporirii recoltei de cereale — pro
blemă de bază a agriculturii noastre — 
să facem totul pentru creșterea produc
ției de plante tehnice — sfeclă de zahăr, 
floarea-soarelui, soia, plante textile — 
pentru satisfacerea în întregime a cerin
țelor de legume și cartofi, pentru reali
zarea nivelurilor de producție planificate 
în pomicultură și viticultură, pentru creș
terea efectivelor de animale și a pro
ducțiilor animaliere, pentru rezolvarea 
radicală a problemei furajelor.

Congresul hotărăște ca, în conformita
te cu programul stabilit de partid, pri
vind ridicarea nivelului de trai al popu
lației, întreaga capacitate creatoare a ce
lor ce muncesc în industria alimentară 
să fie orientată ferm spre îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor privind moderni
zarea actualelor capacități de producție, 
folosirea intensivă a spațiilor existente, 
construirea în consiliile unice agroindus

triale a unor' unități de producție mici, 
utilizarea rațională a forței de muncă în 
centrul preocupărilor tuturor oamenilor 
muncii din industria alimentară trebuie 
să se afle valorificarea deplină a materii
lor prime agricole, diversificarea sorti
mentului de produse prelucrate și ridica
rea calității bunurilor alimentare.

Congresul hotărăște ca în silvicultură 
să se «cțiuiieze cu consecvență pentru 
gospodărirea udicioasă a resurselor de 
masă lemnoasă, .-egenerarea pădurilor, 
reimpădunrea ji mbunătățirea pădurilor 
slab productive, păstrarea in patrimoniul 
silvic a speciilor vatoroase, pentru con
servarea și îngrijirea n .-ele nai bune 
condiții a acestei .nari avuții rationale.

In domeniul gospodăririi tpeior ,ăni, 
congresul hotărăște să se acționeze Jen- 
tru înfăptuirea sistematică a programu
lui național de amenajare a bazinelor hi
drografice, cu prioritate penlru asigura
rea apei potabile, a celei necesare 'ndus- 
triei. producerii energiei, dezvoltării iri
gațiilor. în centrul preocupărilor trebuie 
să se afle realizarea lucrărilor de acumu
lări complexe și de protecție a amena
jărilor existente, precum și cele de în
treținere a canalelor și a cursurilor de 
apă, cu participarea activă a populației. 
Congresul stabilește să se acționeze nein- 
cetat pentru economisirea și păstrarea 
purității și calității apelor.

Ținind seama de importanța hotărâtoa
re pe care o au introducerea și generali
zarea progresului tehnic in întreaga agri
cultură, congresul hotărăște să se acțio
neze mai ferm pentru îmbunătățirea ac
tivității de cercetare agricolă in vederea 
creării de noi soiuri de hibrizi cu poten
țial productiv ridicat și conținut mai 
mare de substanțe utile. îmbunătățirea 
raselor de animale la toate speciile, ob
ținerea unor specii forestiere mari pro
ducătoare de masă lemnoasă, pentru pro
movarea celor mai eficiente tehnologii de 
producție în toate domeniile agriculturii.

Pornind de Ia faptul că realizarea unei 
adevărate revoluții în agricultura depin
de în cel mai înalt grad de pregătirea și 
folosirea cadrelor, a întregii forțe de 
muncă de la sate, congresul hotărăște să 
se acționeze ferm atît la scară națională 
cît și pe plan local, pentru intensificarea 
acțiunilor de ridicare substanțială a ni
velului de pregătire profesională al spe
cialiștilor, tehnicienilor, mecanizatorilor, 
al întregii țărănimi. astfel îneît orice lu
crător din agricultură să stăpînească un 
volum cît mai bogat de cunoștințe teh
nice și biologice, să știe să mînuiască 

toate tipurile de tractoare și mașini agri
cole folosite în țara noastră, să poată în
deplini oricînd, în cele mai bune condiții, 
muncile din agricultură.

Congresul subliniază necesitatea îm
bunătățirii organizării și conducerii în
tregii activități din agricultură, pentru 
creșterea eficienței economice în fiecare 
unitate de stat și cooperatistă. în această 
direcție să-și concentreze eforturile Mi
nisterul. Agriculturii și Industriei Ali
mentare, Uniunea Națională a Cooperati
velor Agricole de Producție, consiliile 
populare județene, consiliile unice agro
industriale, cooperativele, I.A.S.-urile și 
S.M.A.-urilor, în spiritul și pe baza indi
cațiilor secretarului general al partidu
lui, a deciziilor adoptate de marele 'fo
rum al țărănimii.

Programele adoptate, măsurile stabilite 
pentru perfecționarea organizării produc
ției și a muncii trebuie să ducă la întă
rirea ordinii și disciplinei, la creșterea 
răspunderii .n muncă ia coate nivelurile, 
la respectarea riguroasă a tehnologiilor 
de producție, pentru executarea la timp 
și la in {nalt nivel calitativ a tuturor lu
crărilor agricole.

Congresul cere tuturor organelor cen
trale și locale, organizațiilor de masă și 
obștești, consililor de conducere ale uni
tăților agricole socialiste, consiliilor oa
menilor muncii din industria alimentară, 
silvicultură și gospodărirea apelor să 
contribuie prin toate mijloacele la mai 
buna pregătire profesională și politică a 
tuturor locuitorilor de Ia sate. Ia dezvol
tarea conștiinței socialiste a întregii ță
rănimi, la făurirea unui om nou, cu un 
profund spirit revoluționar, participant 
activ la înfăptuirea politicii partidului și 
statului nostru.

Exprimind întreaga adeziune la politi
ca internă și externă a partidului. Con
gresul al II-lea al consiliilor de conduce
re ale unităților agricole socialiste, al in
tregii țărănimi, al consiliilor oamenilor 
muncii din industria alimentară, silvi
cultură și gospodărirea apelor — cel mai 
reprezentativ și democratic for al țărăni
mii — asigură Comitetul Central al 
Partidului Comunist Român, pe secreta
rul său general că oamenii muncii din 
agricultură, industria alimentară, silvi
cultură și din domeniul gospodăririi ape
lor vor acționa cu hotărîre și consecven
ță revoluționară pentru înfăptuirea isto
ricelor hotărîri ale Congresului al XII- 
lea al P.C.R., a Programului partidului 
de înflorire multilaterală a României so
cialiste.

ÎNCHEIEREA 
LUCRĂRILOR 

CONGRESULUI
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Vasile Bontaș. secretar al C.C. 
al U.T.C.. care a spus :

Mult iubite si stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu.

Stimați tovarăși.

Vă rog să-mi îngăduiți să dau 
expresie celor mai alese senti
mente de inaltă prețuire și m>n- 
cirie patriotică cu care tinăra ge
nerație a țării, asemenea tuturor 
oamenilor muncii de Ia orașe și 
sate, a primit ampla si impre
sionanta dumneavoastră cuvin- 
tare — magistrală sinteză a re
zultatelor remarcabile obținute 
de poporul nostru, strălucită si 
cuprinzătoare orientare a direc
țiilor de dezvoltare a agricultu
rii noastre socialiste. moment 
de referință in istoria gindirii 
soeial-politice și economice a 
partidului nostru. înflăcărată 
chemare adresată tinerei gene
rații de dumneavoastră. mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, de la inalta tribună a aces
tui larg forum democratic, este 
primită eu profund entuziasm 
de organizațiile Uniunii Tinere
tului Comunist.

Așezind la baza întregii acti
vități hotăririle Congresului al 
XII-lea al partidului. Uniunea 
Tineretului Comunist acționea
ză, sub conducerea organelor și 
organizațiilor de partid, pentru 
antrenarea largă a tinerilor care 
trăiesc si muncesc Ia sate la 
realizarea lucrărilor agricole. 
Totodată, Uniunea Tineretului 
Comunist antrenează un mare 
număr de tineri pe șantierele 
tineretului pentru realizarea 
unui amplu volum de investiții 
In agricultură.

Aprecierile și criticile formu
late de dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral. cu privire la neajunsurile 
din agricultură, sint pc deplin 
valabile si pentru activitatea 
U.T.C. In mod autocritic tre
buie să recunoaștem că princi
pala deficientă în activitatea 
noastră o constituie insuficienta 
racordare a preocupărilor orga
nizațiilor de tineret de la sate 
la transformările profunde din 
agricultură, faptul că nu am ac
ționat permanent pentru a asi
gura stabilitatea unui număr 
mai mare de tineri in mediul 
rural, Ia munca din unitățile 
agricole.

Preocuparea centrală a Uni
unii Tineretului Comunist o va 
constitui desfășurarea unei ac
tivități mai dinamice în rîndul 
tineretului de la sate. Un accent 
deosebit vom pune pe desfășu
rarea întrecerii „Tineretul —

prezentă responsabilă In înfăp
tuirea unei profunde revoluții 
în agricultură", asigurind cu
prinderea în masă a tinerilor la 
ample acțiuni de muncă, gene
ralizarea inițiativelor valoroase 
in producție, stimularea cerce
tării și creației tehnico-științifi- 
ce, întărirea ordinii și discipli
nei. In cincinalul actual vom 
organiza in agricultură noi șan
tiere naționale, județene și loca
le ale tineretului.

Vă încredințăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceausescu, că 
am desprins din sarcinile De 
care ni le-ați trasat si critica 
îndreptățită la adresa muncii 
noastre si ne angajăm să des
fășurăm o activitate Intensă, 
mai bine organizată si mal efi
cientă, pentru a face ca tinere
tul de la sate să se constituie 
intr-o puternică forță in înfăp
tuirea noii revoluții agrare. Așa 
cum ați indicat dumneavoastră, 
vom acționa stăruitor pentrp 
menținerea în activitatea agri
colă a unui număr mai mare de 
tineri, atit ca mecanizatori sl 
tehnicieni, cit si ca lucrători 
agricoli.

Conștienți de răspunderea pe 
care o avem in formarea si edu
carea tineretului de la sate, vom 
acționa. împreună cu organele 
din învățămint. cu ministerele 
dc resort, pentru realizarea unei 
legături strinse intre școlile din 
mediul rural și unitățile agrico
le, pentru îmbunătățirea activi
tății de orientare școlară sl pro
fesională a tineretului si copii
lor. pentru însușirea de către 
toti tinerii din mediul rural a 
cunoștințelor agrotehnice înain
tate. Vom acționa mai energie 
pentru temeinica pregătire poll- 
țico-ideologică a tinerilor, pentru 
eliminarea acelor mentalități 
infirmate de viața însăși după 
care numai Ia oraș s-ar putea 
afirma tinerii, pentru lichidarea 
aspectelor dc formalism sl iner
ție din munca unor organizații 
U.T.C. Totodată, vom intensifica 
întreaga muncă de educare a ti
neretului in spiritul dragostei 
față de patrie, partid sl popor, 
promovînd' atitudinea demnă, 
dc aleasă mindrie patriotică 
față de trecutul glorios al po
porului nostru, fată de uriașa sa 
forță de înnoire, ilustrată cu 
prisosință în anii construcției 
socialiste.

In numele tuturor tinerilor 
patriei — români. maghiari, 
germani și de alte naționalități 
— exprimăm atașamentul nos
tru nestrămutat față de politica 
clarvăzătoare a partidului sl 
statului, fată de dumneavoastră,

(Continuare in pag. a lV-a)
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malt stimate tovarășe secretar 
general. Vă asigurăm eă ti
nerelul patriei, organizația sa 
revoluționară nu vor precupeți 
nici un efort pentru a fi in pri
mele rinduri ale înfăptuirii unei 
noi si profunde revoluții in 
agricultură.

In continuare, au mai luat 
cuvintui Ion Lăncrănjan, scrii
tor. Alexan iru Zănescu. direc
torul Direcției apelor Mureș — 
Banat. Tioeriu Mureșan, recto
rul Institutului agronomic Bucu
rești. Alexandrina Găinușe, 
pri.n-secretar al Comitetului ju- 
oe.ean Bacău al P.C.R.. Ion 
Ceaușescu. adjunct al ministru
lui agriculturii și industriei ali
mentare. Iustin Rogoz, adjunct 
al ministrului industriei chimi
ce. Aron Pavel, prim-secretar al 
Comitetului județean Arad al 
P.C.R.

Participantii au fost informați 
că la discuțiile generale in ple
nul congresului, in conferințe, 
consfătuire și in secțiuni s-au 
înscris 1 783 de delegați și in
vitați. din care au luat cuvin
tui 654 tovarăși. La propunerea 
prezidiului, congresul a aprobat 
sistarea discuțiilor. urmlnd 
ca cei care nu au luat cu- 
vintul $1 au propuneri si obser
vații de făcut să le prezinte în 
scria secretariatului congresului, 
pentru a fi examinate la defini
tivarea programelor supuse dez
baterilor.

S-a trecut apoi la adoptarea 
documentelor.

In unanimitate, congresul a 
adoptat Hotărirea ca expunerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tezele, orientările șl Indicațiile 
secretarului general al partidu
lui să constituie documentul 
programatic al intregii activități 
a tuturor organelor și organiza
țiilor de partid, organelor agri
cole. a tuturor oamenilor mun
cii de la sate, in vederea Înfăp
tuirii noii revoluții agrare tn 
România. Cei unsprezece mii 
de participant) la lucrările con
gresului iși exprimă cu deose
bită căldură sentimentele lor de 
dragoste, stimă și respect, de 
profundă recunoștință fată de 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
față de activitatea neobosită pe 
care o desfășoară, in fruntea 
partidului și statalul. In folosul 
și spre binele întregului nostru 
popor. Fiecare participant iși 
reafirmă voința fermă de a ac
ționa cu toată energia pentru a- 
sigurarca creșterii continue a 
producției agricole, alimentare 
și silvice, pentru dezvoltarea a- 
cestor importante sectoare ale 
c onoratei naționale, pentru rea
lizarea hotărîrilor celui de-al 
XII-lea Congres al partidului, 
pentru transpunerea In viată a 
Programului de făurire a socie
tăți socialiste multilateral dez
voltate și de înaintare a Româ
niei spre comunism.

Pe ordinea de zi a congresu
lui s-au aflat înscrise Ranortul 
Consiliului National al Agricul
turii. precum și o serie de pro
grame de măsuri pentru dezvol
tarea agriculturii în Perioada 
următoare. în cadrul dezbateri
lor. participantii și-au exprimat 
acordul cu conținutul acestor 
documente menite să contribuie 
la dezvoltarea intensivă șl mo
dernizarea agriculturii, la ridi
carea ei la nivelul exigențelor 
formulate de secretarul general 
a! partidului, al sarcinilor Con
gresului al XII-lea al P.C.R.

S-a stabilit ca aceste docu
mente să fie definitivate după 
introducerea propunerilor șl ob
servațiilor făcute in cadrul dez
baterilor In plen, în conferințe 
și secțiunile congresului.

Congresul a adoptat, în una
nimitate. Raportul asupra mo
dulul in care a acționat Consi
liul Național al Agriculturii pen
tru Îndeplinirea sarcinilor rezul
tate din planul cincinal 1976— 
1989 și măsurile luate pentru 
realizarea și depășirea planului 
pe 1981 privind creșterea pro
ducției agricole, sporirea efi
cientei economice a intregii ac
tivități din agricultură, indus
tria alimentară, silvicultură și 
gospodărirea apelor.

Participantii la lucrările con
gresului șl-au exprimat acordul 
deplin cu direcțiile șt obiective
le cuprinsa in proiectul planu
lui de dezvoltare economico-so- 
cială și al planului de dezvol
tare a agriculturii In perioada 
1981—1965.

Congresul a aprobat, apoi, in 
unanimitate :

— Programul cu privire la 
extinderea șl diversificarea me
canizării lucrărilor agricole în 
perioada 1981—1985 și măsurile 
ce trebuie luate in continuare 
pentru folosirea judicioasă a 
mijloacelor mecanice in scopul 

creșterii producției vegetale și 
animale, al sporirii productivi
tății muncii ;

— Programul cu privire la 
măsurile ce trebuie luate de or
ganele agricole centrale și lo
cale pentru îndeplinirea întoc
mai a programului de creștere 
a efectivelor de animale și a 
producției zootehnice, pentru 
realizarea ritmică și integrală a 
sarcinilor de livrări la fondul 
de stat, asigurarea bazei furaje
re și înfăptuirea programului de 
regenerare a pajiștilor na tu jale;

— Programul cu privire Ia 
dezvoltarea legumicultorii, po- 
miculturii și viticulturii in cin
cinalul 1981—1985;

— Programul cu privire la 
activitatea industriei alimentare 
și acțiunile ce trebuie întreprin
se pentru realizarea și depăși
rea sarcinilor in cincinalul 
1981—1985;

— Programul cu privire la 
dezvoltarea cercetării tehnico- 
științifice in agricultură pe pe
rioada 1981—1985 șl măsurile ce 
trebuie luate pentru aplicarea 
rapidă in producție a rezulta
telor cercetării, introducerea șl 
generalizarea tehnologiilor și 
experienței avansate ;

— Programul cu privire la 
perfecționarea activității orga
nismelor de conducere colectivă 
ale unităților agricole șl consi
liilor unice agroindustriale de 
stat și cooperatiste, dezvoltarea 
autoconduceril muncitorești l a 
democrației cooperatiste, Întări
rea autogestiunii economico-fi- 
nanciare ;

— Programul cu privire la 
măsurile ce trebuie Întreprinse 
pentru valorificarea cit mai de
plină a resurselor existente la 
gospodăriile populației, inclusiv 
în localitățile necooperativizate, 
pentru sporirea contribuției a- 
cestora la fondul central de pro
duse agroalimentare.

Congresul a adoptat proiectul 
de Statut al consiliului unic a- 
groindustrial de stat si coope
ratist, precum și modificările la 
Statutul cooperării și asocierii 
cooperativei agricole de produc
ție cu unități dc stat sau ale 
cooperației de consum.

Următorul punct al ordinii de 
zi s-a referit la Consiliul Națio
nal al Agriculturii, Industriei 
Alimentare, Silviculturii și Gos
podăririi Apelor.

în cadrul dezbaterilor din 
congres s-a subliniat necesita
tea aducerii unor îmbunătățiri 
componenței Consiliului Națio
nal in sensul atragerii unui nu
măr mai mare de oameni al 
muncii care lucrează nemijlocit 
in producția materială, restrln- 
gindu-se corespunzător numărul 
reprezentanților din conducere, 
includerii unor cadre din toate 
ramurile și domeniile compo
nente, sporirii substanțiale a 
proporției femeilor, precum și a 
membrilor Organizației Demo
crației și Unității Socialiste.

Congresul a fost informat că 
plenara Consiliului Național al 
Agriculturii. Industriei Alimen
tare, Silviculturii și Gospodări
rii Apelor, care a avut loc sim- 
bătă dimineața, a ales Biroul 
Executiv al consiliului, format 
din 57 de membri. în funcția do 
președinte al Consiliului Națio
nal al Agriculturii. Industriei 
Alimentare, Silviculturii și Gos
podăririi Apelor a fost ales to
varășul Emil Bobu. Prim-Vice- 
președinte al Consiliului Națio
nal și președinte al Biroului E- 
xecutiv a fost ales tovarășul 
Angelo Miculescu. Ca vicepre
ședinți au fost aleși tovarășii 
Nicolae Glosan, Marin Vaslle, 
Virginia Crețu, Cseresnyes Bela, 
Doina Florina Marinescu, Ion 
Lăceanu, iar ca secretari tova
rășii Constantin Iftode și Con
stanța Ballnt.

Tovarășul NICOLAE 
CEAUSESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, a condus lucrările 
din ultima parte a ședinței.

A luat cuvintui tovarășul 
Emil Bobu. președintele Consi
liului Național al Agriculturii. 
Industriei Alimentare. Silvicul
turii și Gospodăririi Apelor, 
care a spus :

„Vă rog să-mi permiteți ca. 
în numele Consiliului Național 
al Agriculturii. Industriei Ali
mentare. Silviculturii și Gospo
dăririi Apelor, să exprim cu vie 
emoție și adîncâ recunoștință 
mulțumiri pentru Încrederea a- 
cordată Și angajamentul nostru 
ferm de a milita cu consecventă 
pentru îndeplinirea atribuțiilor 
ce ne revin in conducerea pe 
principii autentic democratice a 
acestor însemnate domenii ale 
economiei naționale, pentru în
făptuirea neabătută a obiective
lor fundamentale ale noii revo
luții agrare in tara noastră.

Orizonturile larg deschise ac
tivității noastre, intregii țără- 
nimi. tuturor oamenilor muncii 
din agricultură, industria ali
mentară. silvicultură, gospodă
rirea apelor, de strălucita expu
nere a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la acest congres, con
cluziile ce rezultă din analiza a- 
supra rezultatelor economico- 
sociaie obținute in anii 1976 — 
1980, exigența cu care sintem 
chemați la îndeplinirea sarcini
lor stabilite de Congresul al 
XII-lea al partidului în dome
niul agriculturii ne oferă un cu
prinzător program de lucru, cri
terii riguroase de acțiune, pir- 
ghii eficiente de valorificare a 
multiplelor valențe ale demo
crației economice și Shciale de 
tip nou. proprie societății noas
tre socialiste.

Vizînd elemente de bază ale eco
nomiei agrare socialiste — pro
ducția, productivitatea muncii, 
nivelul tehnic, eficienta econo
mică. activitatea generală din 
satele noastre — noua revoluție 
agrară in România se conturea
ză ca un amplu proces social 
care antrenează forțe uriașe, 
materiale Și umane. împletind o 
experiență milenară cu puterea 
de creație actuală a țărănimii 
noastre, a cadrelor de specialiști 
și cercetători, a tuturor celor ce 
lucrează in această ramură de 
bază.

Prin profunzimea transformă
rilor Pe care le presupune. în
făptuirea noii revoluții agrare 
devine, tn viziunea științifică a 
secretarului general al partidu
lui. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
riguros fundamentată în expu
nerea făcută în fața congresu
lui. o obligație de onoare pen
tru toți cei ce muncesc in acest 
domeniu Și în același timp o 
cauză a întregii noastre na
țiuni.

Pornind de la rolul deosebit 
de important ce revine Consi
liului Național in înfăptuirea o- 
biectivelor istorice stabilite de 
Congresul al XII-lea al partidu
lui, mă angajez, împreună cu 
ceilalți tovarăși, să depunem 
toate eforturile pentru a asigu
ra ca acest organism, larg de
mocratic. să constituie realmen
te — așa cum ati cerut dumnea
voastră. mult stimate tovarășe 
secretar general al partidului — 
un adevărat parlament al agri
culturii românești, care să dez
bată cu inalt simț de răspunde
re problemele fundamentale ale 
dezvoltării producției agricole Și 
sa acționeze cu fermitate pentru 
rezolvarea lor.

Vom pune pe primul plan al 
activității noastre. instaurarea 
unui spirit nou. revoluționar de 
muncă pentru ca toți muncitorii 
din agricultură. întreaga țărăni
me. unită în cadrul Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste Și sub conducerea eroicu
lui si incercatului nostru Partid 
comunist, să înfăptuiască in 
mod exemplar sarcinile trasate.

Vă încredințăm că vom acțio
na cu exigență pentru aplicarea 
fermă a hotăririlor de partid și 
a legilor țării, vom combate cu 
intransigență orice manifestare 
de birocratism și formali.-n. in 
muncă, vom orienta Întreaga 
noastră activitate spre munca 
vie. spre unitățile direct pro
ductive, acolo unde se decide 
înfăptuirea tuturor sarcinilor ce 
ne-au fost trasate.,

Ne angajăm că vom acționa 
cu abnegație Și dăruire pentru 
îndeplinirea sarcinilor de mare 
răspundere incredinlatc. avind 
permanent drept pilda călăuzi
toare strălucita Șl neobusiu. ac
tivitate a celui mai iubit fiu al 
națiunii, inflăcăratul revoluțio
nar pentru cauza socialismului 
și comunismului, pentru inflo1 
rirea patriei și bunăstarea po
porului, secretarul generai al 
partidului, președintele Româ
niei socialiste, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu’*.

în continuare, tovarășul Con
stantin Dăscălescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. a in
format congresul asupra compo
ziției Consiliului National al A- 
grlculturii. Industriei Alimenta
re, Silviculturii și Gospodăririi 
Apelor. Vorbitorul a arătat că 
din Consiliul Național tac parte 
987 de tovarăși. 763 fiind mem
bri ai consiliilor de conducere 
ale Uniunii Naționale a Coope
rativelor Agricole de Producție, 
Ministerului Agriculturii și In
dustriei Alimentare, departa
mentelor, direcțiilor generale e- 
conomice, silviculturii și gospo
dăririi apelor. Dintre aceștia, 
332 sint muncitori, maiștri, teh
nicieni, țărani cooperatori și din 
localitățile necooperativizate.

Din consiliu fac parte, de a- 
semenea, 224 muncitori, maiș
tri, tehnicieni, țărani coopera

tori și din localitățile necoope
rativizate care nu sint membri 
ai consiliilor de conducere 1 ale 
organelor centrale componente 
ale Consiliului Național.

Pe domenii de activitate. Con
siliul Național al Agriculturii, 
Industriei Alimentare, Silvicul
turii și Gospodăririi Apelor cu
prinde 277 de lucrători din agri
cultura cooperatistă, 89 din agri
cultura de stat, 83 din stațiuni 
pentru mecanizarea agriculturii, 
49 din industria alimentară, 
51 din cadrul Consiliului Națio
nal al Apelor, 30 din seotorul 
de îmbunătățiri funciare și con
strucții în agricultură, 50 din 
domeniul horticulturii (atit sec
torul de stat, cit și cooperatist), 
47 din Consiliul de conducere al 
Ministerului Agriculturii și In
dustriei Alimentare. 49 din silvi
cultură. 38 din Centrala pentru 
contractarea și valorificarea ce
realelor, 31 din Trustul inului, 
cînepei șl bumbacului. 29 din 
Trustul pentru producerea nu
trețurilor oombinate, 23 din 
Trustul Plafar, 29 reprezinți nd 
Banca pentru Agricultură și In
dustria Alimentară. 29 din învă- 
țămintul agricol superior și din 
cercetare, 27 activiști de partid, 
ai organizațiilor de masă și ob
ștești, 66 țărani din localitățile 
necooperativizate.

S-a menționat că 556 de mem
bri ai Consiliului Național lu
crează nemijlocit |n producție, 
ceea oe reprezintă 56.3 la sută, 
dintre aceștia 266 fiind munci
tori, mgiștri, tehnicieni, 97 ță
rani cooperatori, 56 țărani din 
localitățile necooperativizate, 137 
șefi de ferme, sectoare, brigăzi.

în componența Consiliului Na
țional sint 875 membri de partid, 
ceea ce reprezintă 88,65 la sută, 
112 sint membri ai Organizației 
Democrației și Unității Socialis
te, reprezentînd 11,35 la sută.

Din Consiliu fac parte 626 
bărbați, adică 63,35 la sută, și 
361 femei, rospectiv 36,65 la 
sută.

După naționalitate, compozi
ția Consiliului Național al A- 
griculturii. Industriei Alimen
tare, Silviculturii șl Gospodăririi 
Apelor se prezintă astfel : 886 
români, 76 maghiari, 14 ger
mani, 11 de alte naționalități.

într-o deplină unitate de sim
țire și voință, participantii la 
lucrări au aprobat apoi Hotă
rirea și Chemarea Congresului, 
angajindu-se, Încă o dată, in 
numele țărănimii, al tuturor oa
menilor muncii din agricultură. 
Industria alimentară, silvicul
tură, gospodărirea apelor, să ac
ționeze cu dăruire și abnegație 
pentru dezvoltarea și moderni
zarea agriculturii, pentru înflo
rirea patriei noastre socialiste.

tn aclamațiile entuziaste ale 
participanților, la cuvintui tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvintui cald, Insuflețitor, a- 
dresat acum, la Închiderea lu
crărilor marelui forum, de con
ducătorul partidului și statului 
este primit cu bucurie și satis
facție, cu deplină aprobare, gă
sind — ca și magistrala cuvin- 
tare rostită la deschiderea con
gresului — un profund ecou in 
inimile tuturor celor prezenți 
și, prin ei, in sufletul și con
știința milioanelor de lucrători 
al ogoarelor, ale întregii noastre 
națiuni.

Sub vasta cupolă răsună pu
ternice, îndelungi aplauze, urale 
și ovații. Cei 11000 de partici
pant! scandează neîntrerupt 
„Ceaușescu — P.C.R.!”,
„Ceaușescu și poporul !“, „Stima 
noastră și mindria, Ceaușescu — 
România !“, „Ceaușescu — 
pacel“. Sala congresului oferă 
in aceste momente o imagine- 
simbol, pe care o regăsim la 
toate marile evenimente din 
viața țării, in toate intîlnirile 
de lucru ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu făuritorii bunuri
lor materiale și spirituale. Este 
imaginea care redă vibrant uni
tatea strlnsă, indestructibilă a 
clasei muncitoare. țărănimii, 
intelectualității, a Întregii noas
tre națiuni, in jurul partidului 
șl «1 secretarului său general, 
ea sslgurind forța și trăinicia 
orinduirli noastre socialiste. Este 
imaginea rare reflectă pregnant 
voința neabătută a cetățenilor 
patriei, romani, maghiari, ger
mani și de îtte naționalități, a 
Întregului nostru popor, de a 
acționa, cu toată energia, pen
tru progresul și prosperitatea 
neîntrerupta a țării, pentru în
florirea ei continuă. In deplină 
independență și suveranitate, 
pentru creșterea bunăstării po
porului, pentru ridicarea Româ
niei pe culmi tot mai Înalte de 
progres și civilizație, pentru 
triumful cauzei păcii, colaboră
rii și înțelegerii in lume.

„Ziua ceferiștilor44

Sărbătorirea „Zilei ceferiștilor* a constituit pentru întregul 
nostru popor un nou prilej de a omagia pe toți cei care fac 
parte din acest detașament eroic al clasei muncitoare, de a le 
cinsti glorioasele tradiții de luptă revoluționară, munca plină 
de dăruire și abnegație pe care o depun zi de zi pentru în
deplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin din documentele 
Congresului al XII-lea al partidului, din indicațiile fi orien
tările cuprinse in cuvintările tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Situindu-se cu consecvență in primele rinduri ale luptei 
revoluționare, ale operei de construcție socialistă a patriei, 
ceferiștii și-au adus și iși aduc o contribuție de seamă, alături 
de întregul nostru popor, la progresul multilateral al socie
tății, la dezvoltarea in ritm accelerat a economiei naționale. 
Este cunoscută importanța deosebită pe care partidul o acordă 
dezvoltării transporturilor feroviare, dotării acestui domeniu 
de activitate cu cele mat moderne mijloace tehnice destinate 
creșterii productivității muncii, rapidității și siguranței trafi
cului. Acest fapt ilustrează in mod grăitor rolul tot mat im
portant pe care transporturile pe calea ferată U joacă in 
dezvoltarea economică și sociali a țării. Conștienți de acest 
lucru, ceferiștii iși sporesc eforturile creatoare in direcția 
materializării sarcinilor deosebit de mobilizatoare care le 
revin, muncesc cu și mai multă pasiune, cu elan revoluționar 
pentru a-și ridica întreaga activitate la înălțimea obiectivelor 
ce le stau in față, a minunatelor condiții de muncă și de 
viață pe care partidul le-a pus la dispoziția lor.

• „Ziua ceferiștilor” a fost 
marcată la Ploiești. Buzău și 
Tirgoviște prin organizarea unor 
bogate și atractive manifestări 
cultural-artistice și sportive. La 
casele de cultură ale sindicatelor 
și cluburi, bunăoară, in prezenta 
unui mare număr de feroviari si 
a familiilor lor. formațiile artis
tice de la depourile si stațiile 
C.F.R. locale au prezentat fru
moase spectacole muzical-core
grafice. Intitulate „De ziua noas
tră. cintece si flori *. De aseme
nea, bazele sportive locale au 
fost gazde ale întrecerilor spor
tive dotate cu Cupa ceferiștilor.FUNCȚIILE STATULUI SOCIALIST

în procesul făuririi societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și trecerii spre comunism, 
creșterea rolului statului socia
list român, perfecționarea func
țiilor sale reprezintă o reali
tate majoră a vieții economice 
și social-jjolitice a țării noastre.

Analiza funcțiilor statului 
nostru — constituind direcțiile 
fundamentale ale activității 
sale. îndreptate spre realizarea 
programului de construire a 
socialismului și comunismului 
— in dezvoltarea loc dialectică, 
a tendințelor și perspectivelor, 
prezintă un deosebit interes 
teoretic și practic. Unor aseme
nea comandamente majore răs
punde monografia „Funcțiile 
statului socialist român — dina
mică și perspectivă”, publicată 
recent de Editura Academiei 
Republicii Socialiste România, 
adevărat eveniment pentru 
știința teoriei dreptului socia
list').

într-un prim capitol (autor 
loan Ceterchl) este prezentată 
concepția Partidului Comunist 
Român cu privire la rolul sta
tului socialist in făurirea so.-ie- 
tății socialiste multilateral dez
voltate și înaintarea țârii spre 
comunism. Fundamentind ne
cesitatea statului socialist, ca
racteristicile puterii de stat, au
torul relevă că Partidul Co
munist Român, secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pornind de la reali
tățile țării noastre, de la ana
liza materialist-dialectics a 
transformărilor care au Ioc In 
societatea românească șl de la 
raportul de torțe pe plan in
ternațional, au formulat o con
cepție clară cu privire la sis
temul politic socialist, la rolul 
și locul statului in cadrul aces
tuia, la trăsăturile puterii de 

manifestare desfășurată sub ge
nericul Daciadei. la care au luat 
startul aproximativ 200 de for
mații sportive.

• Șl la Depoul C.F.R. Galați 
a avut loc o manifestare, după 
care formații artistice ale pio
nierilor gâlățenj au prezentat un 
spectacol.

Manifestări dedicate „Zilei ce
feriștilor” au mal fost organizate 
și in alte întreprinderi și institu
ții gălățene, printre care Șantie
rul naval, întreprinderea meca
nică navală. Casa de cultură șl 
Complexul C.F.R Tecuci.

stat, la raporturile dintre partid 
ca forță politică conducătoare 
in societate și stat, dintre stat 
și organizațiile-de masă și ob
ștești. dintre stat șl masele 
populare, dintre stat și cetățean.

In cele peste trei decenii care 
s-au scurs de la cucerirea de
plină a puterii și instaurarea 
Republicii populare, statul so
cialist român a trecut prin di
ferite etape, fiind supus unor 
profunde transformări.

Tinind scama că funcțiile 
statului socialist român cunosc 
o dinamică proprie, că amploa
rea, conținutul și ponderea lor 
s-au schimbat, in lucrare este 
analizată in mod distinct func

CARTEA JURIDICĂ
ția de organizare și conducere 
a societății (autor Gheorghe 
Boboș). Caracteristice acestei 
funcții de sinteză și integra
toare sint activitatea de orga
nizare și exercitare a puterii 
de stat, de înfăptuire a admi
nistrației de stat și de stabilire 
a cadrului juridic normativ al 
intregii vieți sociale.

Conținutul tot mai bogat do- 
bindit de funcția economică 
este relevat Intr-un capitol dis
tinct (autori : M. Pascu și Dan 
Gheciu) subliniindu-se impor
tanta noului mecanism econo- 
mieo-financiar. bazat pe auto- 
conducerea oamenilor muncii 
și autogestiunea economică și 
financiară a unităților socia
liste.

Un spațiu corespunzător este 
afectat studierii funcției socia
le a statului (autor Sofia Po-

TELEGRAME
Tovarășului

LINDEN FORBES SAMPSON BURNHAM
Președintele Republicii Cooperatiste Guyana 

GEORGETOWN
Aniversarea Zilei naționale a țării dumneavoastră imi oferă 

plăcutul prilej de a vă adresa, in numele poporului român și al 
meu personal, calde felicitări și cele mal bune urări de prosperitate 
și progres poporului guyanez prieten.

Doresc să folosesc și această ocazie pentru a-mi exprima con
vingerea că. prin eforturi comune, relațiile de prietenie șl cooperare 
dintre Romănia și Guyana vor inregistra noi progrese in anii care 
vin, spre binele celor două țări și popoare, al cauzei păcii, destin
derii și cooperării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste Romănia

Tovarășul Ilie Verdeț, prim- 
mlnistru al Guvernului Republi
cii Socialiste România, a trimis 
o telegramă tovarășului Ptolemy 
Reid, prim-ministru al Republicii

TV
LUNI, 23 FEBRUARIE

PROGRAMUL I

11,00 Emisiune In Umba maghia
ră. 18,30 loot de seri. 19,«0 Tele
jurnal. 19,23 Actualitatea economi
că. 19,45 Orizont tehnlco-ștllnțiflc. 
20,33 Roman-folleton: „Trecea un 
călăreț" — episodul II. 21,3# Ca
dran mondial. 21,M Rapsodia Ro

OMAGIU MUNCII
De curlnd, formațiile artistice 

de amatori din municipiul Giur
giu au prezentat pe platforma 
industrială de la I.C.M.U.G. un 
spectacol intitulat „Omagiu 
muncii” și dedicat tinerilor spe
cialiști și muncitori veniți din 
mai multe unități constructoare 
de mașini din țară să sprijine 
eforturile colectivului de oameni 
ai muncii de la această impor
tantă întreprindere giurgiuveană, 
eforturi menite să contribuie Ia 
darea cit mai rapidă în folo
sință a unor capacități de pro
ducție. Spectacolul a cuprins un 
program variat — muzică corală, 
versuri dedicate patriei și parti
dului, in interpretarea unor ta- 
lentațl recitatori, muzică popu
lară. scheciuri etc. — și a con
stituit un prilej de apropiere re
ciprocă, sub semnul prieteniei și 
al frumosului, intre toți tinerii 
care iși desfășoară activitatea pe 
marca platformă industrială.

De fapt, această manifestare 
nu a avut un caracter festiv, 
spectacole de același gen, pre
zentate în unități industriale și 
instituții, inscrifndu-se deja 
printre permanențele vieții cul

pescu), ca o funcție distinctă 
care sintetizează preocupările 
privind problemele imbunâtă- 
țirii calității vieții, creșterii 
permanente a nivelului de trai 
material și spiritual al oameni
lor muncii, dezvoltării demo
grafice, întăririi familiei, pro
tecției mediului înconjurător, 
ridicării gradului de civilizație 
și cultură al Întregului popor.

Subliniindu-se necesitatea con1- 
ducerii de către stat a întregii 
vieți cultural-științifice și edu
cative, in lucrare este analizată 
In mod distinct funcția cultural- 
educativi și ideologică (autor 
Dragoș Iliescu), funcție care se 
exprimă în sarcinile concrete pe 

care le Îndeplinește, Ia ora ac
tuală, statul socialist român : 
dezvoltarea și perfecționarea 'n- 
vățămintului ; creșterea rolului 
științei ca factor activ, dinami
zator al progresului tehnic, eco
nomic și social și sporirea con
tribuției cercetării științifice la 
rezolvarea complexelor proble
me ale vieții social-economlce și 
politice ; stimularea activităților 
de creație științifică, tehnică și 
Ilterar-artistică a maselor și va
lorificarea acestora la un nivel 
superior ; amplificarea șl inten
sificarea procesului de educare 
socialistă a tuturor oamenilor 
muncii ; creșterea continuă și 
accentuată a nivelului conștiin
ței socialiste a maselor și gene
ralizarea aplicării in viață a 
principiilor eticii și echității so
cialiste.

Cooperatiste Guyana, cu ocazia 
sărbătorii naționale, prin care 
adresează cordiale felicitări șl 
cele mai bune urări de sănătate 
șt fericire personală.

mână de C. Bobescu. S3,OS Tele
jurnal.

PROGRAMUL U
16,00 Făurari de ctntec nou. 10.30 

Cenacluri ale tineretului. 16,30 Din 
creația românească pentru plan. 
1740 De pretutindeni. 17,4» Muzi
că ușoară. 17,53 Ecranizări după 
opere literare românești: „Titanic 
vals” (partea I) — reluare. 18,50 
1001 de seri. 19,09 Telejurnal. 1945 
Mozaic — «elecțiuni. 21.05 Cosmo- 
nauțll — film documentar — pro
ducție a studiourilor eovletlee. 
21,50 Reportaj ’ll. SS.03 Telejurnal.

turale din municipiul Giurgiu. 
Amintim in acest sena manifes
tările organizate pe platforma 
T.C.A.Z., pe motonava „Oltenița”, 
la căminul de nefamiliștl de la 
I.T. „Danubiana”. Așa cum pre
ciza tovarășul Marcel Săracu, 
directorul Casei de cultură, „ta- 
lentații și Inimoșii artiști ama
tori din orașul de pe Dunăre în
țeleg să împletească cit mai 
strins munca și activitatea cul- 
tural-artisticâ, deplasindu-se 
constant in mijlocul marilor co
lective muncitorești, lnspirin- 
du-se din realitățile vieții aces
tora. venind cu inițiative lăuda
bile în intimpinarea dorinței ti
nerilor giurgluveni de a-și vedea 
munca, realizările șl aspirațiile 
transfigurate In mod artistic de 
către colegii lor de generație”. 
Iată o experiență care și-a do
vedit eficiența și viabilitatea, • 
experiență pentru care li felici
tăm și noi pe toți cel care au 
participat $1 participă la Întreți
nerea și transformarea ei !ntr-« 
adevărată tradiție.

C. DSTAHIE

Anallzind caracteristicile șl 
conținutul, modalitățile și căile 
de Înfăptuire ale funcției de su
părare a cuceririlor socialiste 
ale poporului și de combatere ■ 
fenomenelor antisociale (autori 
Adam Popescu și Sofia Popescu), 
in lucrare se prefigurează, pe 
baza documentelor de partid, di-* 
recțliie in care va evolua aceas
tă funcție.

Oglindind deosebitul dina
mism al politicii externe a 
României socialiste, contribuțiile 
ei la soluționarea marilor pro
bleme ale lumii contemporana, 
pe lingă funcțiile de apărare și 
promevare a păcii și securității 
Internationale (autor Marțian 
Niciu) și de apărare a țârii 
(autori M. Luburici și Nicolae 
Popa) în lucrare este configura
tă, intr-o manieră convingătoa
re, funcția de dezvoltare a unor 
relații noi de colaborare ca cele
lalte state și de promovare a 
edificării unei noi ordini interna
ționale (autor A. Bollntlneanu).

Prin unitatea și problematica 
abordării, prin relevarea dina
micii și a perspectivelor func
țiilor statului nostru socialist, 
lucrarea se constituie intr-o 
valoroasă monografie, o compe
tentă și convingătoare pledoarie 
In favoarea dreptului, o reală 
contribuție adusă la cunoașterea 
și înțelegerea politicii partidului 
și statului nostru.

Dr. A. POPESCU

') Funcțiile statului socialM 
român — dinamică șl perspec
tivă (coordonatori — Ioan Ge
ter chi. Sofia Popescu. A. Bolin- 
tineanu). Ed. Academiei RS.R, 
București, 1980, 198 pag.

PUBLICITATE PENTRU TINERET - PUBLICITATE PENTRU TINERET - PUBLICITATE PENTRU TINERET

27 FEBRUARIE - 8 MARTIE - 

DECADA MĂRȚIȘORULUI

Ca In flecare an. Decada mărțișorului se organizează Intre 27 
februarie — 8 martie. In magazinele din întreaga țară. Coopera
ția de consum a asigurat organizarea rețelei sale comerciale din 
mediul rural, cu mărfuri care satisfac preferințele cumpărători
lor In alegerea unor articole pentru cadouri.

Astfel, marile complexe comerciale, supercoopurile șl maga
zinele universale ale cooperativelor de consum dispun de arti
cole de Îmbrăcăminte pentru noul sezon, printre care modele 
noi de tricotaje și confecții de primăvară, articole de galanterie 
ți niarochinerie — lenjerie fină, ciorapi, cămăși, cravate, poșete, 
umbrele, mănuși, cordoane, precum și de stofe, imprimeuri, țe
sături, intr-o bogată paletă eoloristlcă.

Bine aprovizionate sint, de asemenea raioanele cu articole de 
podoabă pentru femei, o gamă bogată și atrăgătoare de mărți- 
șoare, mărgele, ceasuri de mină și altele.

Articolele de cosmetică și parfumerie, existente in magazine 
Intr-un sortiment variat pot constitui, de asemenea, cadouri po
trivite. Totodată, librăriile, șl raioanele de librărie din cadrul ma
gazinelor cooperativelor de consum oferă ultimele apariții edi
toriale.

VIZITAȚI MAGAZINELE COOPERATIVELOR DE CONSUM 1 Aspect din Supercoop. „PALIA" — Orăștie, județul Hunedoara

AU FOST PUSE IN VlNZARE LA AGENȚIILE 
OFICIILOR JUDEȚENE DE TURISM 

BILETE DE CURĂ BALNEARA 
PENTRU TRIMESTRUL I 1981

Gazdele dv„ OFICIILE JUDEȚENE DE TURISM, vă reco
mandă pentru această perioadă, citeva adrese, unde, la indicația 
medicului, rit puteti efectua cura balneară. Vatra Dornei, Mereu- 
lane, Borsec, Tușnad, Eforie Nord. Mangalia. Olăneștl, Slănic 
Moldova. Geoagiu-Băi, Sovata, Bazna, Singeorz Băi, Buziaș, Lac.u 
Sărat. Câllmâheșli-Căciulala, Moneasa, Govora, Pucioasa, Amara.

Depinde dc sezon calitatea curei balneare 7 Există asigurate 
condiții de tratament și In anotimpul rece 7

La întrebările de mai «tis medicii specialiști, precum și orga
nizatorii de turism vă răspund convingător : tratamentele efec
tuate in această perioadă nu so deosebesc ca eficiență de cele 
efectuate in alte luni ale anului. Iată și argumentele : • factorii 
naturali specifici fiecărei stațiuni iși păstrează eficienta In orice 
sezon ; • in multe stațiuni accesul din spațiile de cazare in 
bazele de tratament se face prin culoare acoperite, bine încăl
zite ; O existența unor instalații moderne și aplicarea metode
lor avansate de tratament fac să crească eficacitatea acestuia : 
• personal medica! specializat și In număr suficient ; • condi
ții bune dc cazare, meniuri dietetice sau după preferințe.

La toate agențiile și filialele oficiilor județene de turism. !> 
cele ale I.T.H.R. Bueureșli, precum și la comitetele sindlcatulu' 
din intreprlnderi și Instituții continuă valorificarea biletelor 
pentru trimestrul 1/1981.
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Izvorul Mureșului ediția a lll-c

volei Dinamo București — ciștigătoarea Dialog cu campionii olimpici

a- •

La Izvorul Mureșului iar
na transilvană este, credem, 
cea mai frumoasă. La Iz
vorul Mureșului. sub ceti
na falnicelor păduri de brazi, 
șipotul cristalin al apei 
trage viața din Hășmașul 
zăpada a căzut din 
dență. acoperind codrii 
lari. pantele, casele, 
fiind stăpină, regină 
acest ținut de basm. Peisajul 
a devenit familiar tinerilor 
României de azi, B.T.T. orga- 
nizînd în stațiunea tineretului 
numeroase excursii, acțiuni 
sportive șl culturale.

O zi, o seară, o dimineață la 
Izvorul Murejului rămîn de 
neuitat

Cea de-a treia ediție a în- 
tîlntrtl cu caracter edueativ- 
cultural de divertisment a 
Serbărilor zăpezii organiza
tă de C.C. al U.T.C. prin Bi
roul de Turism pentru Tl-

isi 
Mare, 
abun- 
secu- 
iarna 
peste

neret sub genericul „Daciadei" 
și al Festivalului național „Cin- 
tarea României", și-a propus ca 
zilele de 21 și 22 februarie ale 
anului 1981 să rămînă în
mlntirea participanților nu 
doar prin frumusețea peisaju
lui ci și printr-o serie de ac
țiuni tinerești care să sărbă
torească iarna, să ofere sur
prize pe care, doar acest ano
timp le poate înlesni.

Sîmbătă dimineața echipa
jele județelor Brașov. Cluj, 
Harghita, Mureș, Sibiu, și Su
ceava s-au aliniat în careuri, 
iar pe catargul întrecerii a 
fost înălțat drapelul acestei 
competiții în timp ce fan
fara a cîntat melodia: Sa
nie cu zurgălăi. A avut loc o 
paradă a costumelor. , s-au 
desfășurat întreceri prelucrînd 
momente de sport cu perso
naje de basm, constitu±ndu-se 
într-o autentică demonstrație 
de talent, ingeniozitate și ve
selie. Finalele întrecerilor de 
baschet sub semnul lui Lăț- 
lungilă și dubla balansiadă au 
Îneîntat tn mod deosebit pu
blicul tribunelor pentru rit
mul susținut și frumoasele •- 
fecte comice.

Sîmbătă seara tn Sala spor
turilor din Odorhedul Secuiesc 
a avut loc un spectacol mu
zical coregrafic la care și-au 
dat concursul

valoare din țară : George 
Mihăiță, Radu Gheorghe, Mi- 
haela Buzdughină, Maria 
Nagy (folk), Florian Pitiș 
(moment poetic și pantomi- 
mă). Cornel Constantinlu, 
Grup 5 T (cor și muzică u- 
șoară), Cristal (muzică ușoa
ră, solo baterie) Savoy, or
chestra de muzică populară 
a Ansamblului artistic al 
U.T.C. și Lucian Perța. Gill 
Dobrică, Gabriel Iencec,

Duminică dimineața, tn a- 
eelași peisaj, pe pîrtia de 
schi din imediata apropiere a 
taberei, echipajele reprezen- 
tind cele șase județe s-au 
reîntîlnit pentru a-și disputa 
probele cu caracter sportiv 
ale celei de-a doua zi. Din nou 
o adevărată demonstrație de 
virtuozitate a îneîntat publi
cul spectator care, ia ciuda 
temperaturii scăzute și-a în
curajat pînă la ultima probă 
favorlții.

Serbările zăpezii desfășurate 
la Izvorul Mureșului au fost 
dominate de atmosfera tine
rească pe care organizatorii au 
preconizat-o. Nu au lipsit din 
întreceri copiii Harghitei care, 
cu patine și schiuri, cu să
niuțe și obraji îmbujorați dc 
soare și ger au dat un plus de 
farmec și voioșie lntllnlriL

Cupei Campionilor europeni"
„Cupa campionilor europeni" la volei masculin s-a Încheiat, du

minică, la „Palatul Sporturilor" din Palma de Mallorca (Spahia) cu 
victoria echipei Dinamo București. Duminică, in ultima zi a com
petiției, voleibaliștii români au susținut meciul decisiv pentru de
semnarea ciștigătoarei cu valoroasa echipă ȚSKA Moscova. Volei
baliștii noștri au abordat această dificilă partidă cu multă hotărire 
și au reușit să ciștige primele două seturi, cu 15—11 și 15—9. A ur
mat o puternică revenire a jucătorilor sovietici, care, etalind un 
joc combinație, au egaiat scorul. In ultimul set, dind dovadă de un 
spirit de luptă exemplar și de o tenacitate extraordinară, prestînd 
un volei de mare clasă, jucătorii dinamoviști au ciștigat, fără drept 
de apel, cu 15—8 și cu aceasta meciul.

In cele trei zile de intreceri, „sextetul" major al echipei Dinamo 
București (Cornel Oros, Laurențiu Dumănoiu, Mircea Tutovan, 
Giinther Enescu, Dan Girleanu și Emillan Vrlncuț, la care s-au 
adăugat Marian Păușescu și Marius Căta-Chițiga) a funcționat im
pecabil Ja blocaj, la preluare și in fazele de atac, demons tri nd atuu- 
rile tehnice cunoscute ale acestei formații, o concepție tactică in 
funcție de adversar, precum și o foarte bună pregătire fizică.

Succesul echipei Dinamo se înscrie ca o confirmare a relansării 
voleiului românesc in arena internațională, după cucerirea medaliei 
de bronz de către selecționata tării noastre la Jocurile Olimpice de 
lă Moscova.

Ewte pentru « treia oară cind echipa Dinamo București cucerește 
acest prețios trofeu, (rămas acum definitiv in posesia dinamoviș
ti lor) după victoriile din 1966 (in finală cu Rapid București) și 1967 
(in finală cu S.C. Leipzig).

în meciul pentru locul trei, Gwardia Wroclaw a învins cu scorul 
de 3—2 (13—2, 12—15, 15—12, 9—15, 15—8) echipa finlandeza 
Pieksamen.
• Tradiționala competiție masculină de volei „Cupa Cupelor" 

— ediția 1981 — a luat sfirșit, aseară, in orașul belgian Arlon, cu 
succesul echipei cehoslovace „Steaua Roșie" Bratislava — 6 
puncte, urmată de formațiile Steaua București — 4 puncte, T.S.K.A. 
Sofia — 2 puncte $1 Avtomobllist Leningrad — zero puncte.

în ultima zi a turneului final, echipa „Steaua Roșie" Bratislava 
a intrecut cu scorul de 3—1 (15—6, 11—15, 15—10, 15—9) pe Steaua 
București, iar Ț.S.K.A. Sofia a dispus cu 3—0 (15—11, 15—0, 15—8) 
de formația Automobilist Leningrad.

Azi: TOMA SIMIONOV

fnterpreți de ADINA VELEA

„CUPA U.T.C. LA
Pe pista naturală amenaja

tă lingă Palatul sporturilor 
de iarnă s-a desfășurat sim- 
bătă, 21 februarie, a doua edi
ție a „Cupei U.T.C." la pati
naj viteză, Întrecere organi
zată sub genericul „Da- 
cladel". Numărul mare de 
participant! (selecționați din 
aproape 3 000 de concu- 
renți la fagele județene), ni
velul tehnic ridicat in compa
rație cu ediția precedentă.

După festivitatea de deschi
dere a avut Ioc o demonstra-

PATINAJ VITEZĂ"

Sportivii români la 
„Universiada de iarnă“

De fel sint din Caraorman, din 
Delta Dunării, nu prea departe 
de Mila 23, satul lui Ivan Patzai
chin. M-am născut la 30 octom
brie 1955, am 1,74 m înălțime și 
77 kg. Sportul l-am inceput aca
să, pe Dunăre, meșterind o bar
că din... tablă, cum mi-a trăznit 
mie prin cap. Dar n-a fost o ca
noe, ci un caiac. Am urcat în- 
tr-o canoe adevărată abia în 
1974. cind am venit la București, 
la Steaua, unde era fratele meu, 
Gicu. Mă țineam in umbra lui, 
el fiind mare campion, in timp 
ce eu eram acolo, un începător. 
Gicu a avut grijă de mine, dar 
mai ales nea Naa Navasart, an
trenorul nostru. După ce Gheor
ghe Danilov s-a retras, am făcut 
echipaj cu fratele meu și am in
ceput sâ ne batem la concursuri 
cu dinamovlștti. adică tocmai cu 
barca lui Ivan Pntzaichin. Mi-a 
plăcut de el întotdeauha și am 
dorit din tot sufletul să-i devin 
coechipier. Iar minunea asta s-a 
petrecut cu puțin timp înainte 
de Olimpiada de la Moscova. 
Cind el a avut incredere în mine 
șl m-a luat in barcă. Să nu cre
deți că sint lăudăros, dar am 
știut c-o să ciștigăm. în Ivan 
Patzaichin nu se poate să n-al 
încredere, iar in ceea ce mă pri
vește pe mine, chit că muream 
ip barcă șl tot nu mă făceam de 
ris. Și uite-așa am devenit eu 
campion olimpie, la prima mea 
Olimpiadă și la primul concurs 
in eare am „tras" alături de Ivan 
Patzaichin. De-acum mergem 
înainte, deși Vanea — eare a de
venit între timp și antrenor — 
avusese intenția să se retragă 
din activitate. Mai face pentru 
mine, pentru canoea noastră de

doi și. bineînțeles, facem amin- 
doi tot ce ne stă in puteri pen
tru sportul românesc.

Eu am primit pină acum doar 
16 scrisori, la care răspund cu 
dragă inimă: Ionica Panfil: Mă 
întrebi de ce mi-a fost cel mai 
mult teamă? Cred că numai și 
numai de emoțiile mele. Nu-i 
ușor lucru să te trezești în finala 
olimpică și să-1 auzi pe Ivan 
Patzaichin că-ți spune: „Toma, e 
ultima mea cursă olimpică. Tre
buie s-o ciștigăm!" • Ileana 
Popa: „Care din factorii de mal 
jos stau la baza succesului dum
neavoastră : seriozitate, voință, 
antrenor, pregătire și talent?". 
Cred că nu e unul singur, ci cite 
puțin din fiecare! • Emil Rață: 
„Ce-ați simțit in momentul In 
care erați pe podiumul olimpic «1 
se intona Imnul României?" 
Eram extraordinar da mindru șl 
de fericit. Nu se poate descrie 
în cuvinte ceea ce simți In acele

momente 0 Lucia Dragoteee: 
Fratele meu s-a retras din ac
tivitatea competițlonală. Este 
acum antrenor al lotului națio
nal de juniori • Ana Popa: Cea 
mai apropiată colaboratoare a 
mea este soția, Despina, care 
practică sportul padelei, caiacul, 
tot la clubul Steaua • Florina 
Pătrașcu: 
prieten și 
coechipier 
și-ar dori
Rancu: Mă întreabă multă lume 
alături de cine voi concura după 
retragerea lui Patzaichin. îmi 
pun mari speranțe in colegul 
meu de club Nenciu Dobre • 
Nina Crețu: Preocupările mele 
exirasportive sint familia, pes
cuitul și vinătoarea. Cind iun 
timp pentru ele. întrucit la noi, 
sportivii, timpul este lucrul cel 
mai valoros • loan Deciov: îți 
voi scrie! • Petru Martinaș: 
Poți practica «portul canoei in 
apropiere de Roman, la Bacău 
sau la Piatra Neamț • Iliuță 
Vasile: Mi-ar trebui multe pa
gini ca să-ți scriu in ce constă 
antrenamentul la canoe. Pe 
scurt, lucrăm mult pentru forță, 
rezistență șl, bineînțeles, pentru 
tehnica de vis lit • Lenuța Po
lonic: Pentru anul acesta iml do
resc titlul de campion mondial, 
la dublu — 1 000 m • Cătălina 
Bcutaru: îmi place și baschetul, 
dar bănuiesc că nu joc atit de 
bine ca tine, care ești — după 
cum imf spui — Jucătoare de 
bază in echipa scolii. Succes! • 
Amalia Nacu, Virgil Popescu și 
Ovidiu Porumb: Vă mulțumesc 
și vă voi trimite autografele so
licitate. ca și tuturor celorlalți 
corespondenți ai mei.

Ivan îmi este intli 
apoi coechipier, un 
și un prieten cum 
oricine! • Gheorghe

Zakttriaa Zsolttie a elevului
(din Miercurea Ciuc) multi
plu campion national, care in 
anul trecut a ciștigat 7 titluri 
de campion la categoria de 
vîrstă juniori II și a stabilit 
pipă In prezent 20 de recor
duri naționale la diferite' 
probe. A urmat apoi con
cursul. adevărată lecție de 
participare pentru copil. Pe 
primele locuri, categ. 14—19 
ani fete, (100 m) s-au situat : 
locul I — Szabo Edith — 13,3 
sec., (jud. Harghita) ; locul II

— Lulay Zitta — 14,2 (jud. 
Timl?) ; locul III — Daniela 
Iliescu — 14,5 sec. (jud. Arad).

La categoria 14—19 ani bă
ieți, (200 m) : locul I — 
Borsos Barna — 20,5 sec., (jud. 
Harghita) ; locul II — Horia 
Vlase — 24.0 sec. (jud. Bra
șov) ; locul III — Stere Hagi
— 24,3 sec. (jud. Constanța).

Cupa C.C. al U.T.C. a lost 
decernată concurenților jude
țului Harghita, ciștigători al 
primelor locuri.

Ieri a plecat in Spania, pentru a participa, intre 24 februarie și 
4 martie, la Universiada de iarnă, organizată tn stațiunea Jaca, 
delegația studenților sportivi din România. Reprezentanții noștri 
vor fi prezenți In întrecerile de schi fond și schi alpin. Schi oarele 
de fond — Elena Lagusis, luliana Popolu, Emilia Rauș șt Pi roșea 
Aboș — vor lua primul start pe 26 lebruarie, in proba de 10 km. 
urmind să concureze. In ziua de 1 martie, si în proba de 5 km. 
Pe 3 martie, fondutele lși încheie competiția, cu ștafeta de 3X5 km.

La schi alpin, țara noastră va fi reprezentată de studenta plteș- 
teană Daniela Uncrop, al cărei program este următorul : 26 fe
bruarie — coborlre ; 1 martie — slalom special ; 3 martie — sla
lom uriaș.

La întrecerile Universiadei de iarnă va fi prezentă și o delegație 
a Uniunii Studenților Comuniști din România, care va prelua dra
pelul Federației internaționale a sportului universitar ce va fi 
înălțat in timpul Universiadei de vară de la București, din perioada 
18—30 iulie.

Caleidoscop internațional

SEXUL SLAB", ÎNTRE

Din experiența antrenorilor emeriți

Ion Corneann: PRIMA CONDIȚIE
A VICTORIEI ESTE SACRIFICIUL!

Cronica noutăților A
ANCA ORIOORAȘ - ANTRENOARE I

Valoroasa gimnastă a clubului Dinamo București, mssestra 
emerită a sportului Anca Grigoraș, a anunțat recent ci se 
retrage din activitatea competițlonală, dedicindu-se antreno- 
ratului. Fiind una dintre deschizătoarele de drum ale „gene
rației Comaneci", evolulnd alături de Nadia la J.O. de la 
Montreal și la C.M. de la Strasbourg, Anca Grigoraș — in al 
cărei palmares figurează medalii olimpice, mondiale și euro
pene, ca și numeroase titluri de campioană a României — 
aste, de mai bine de doi ani. omul cel mai apropiat de Nadta. 
alături de care va rămine și de-acum înainte dar, ea antre- 
noare ! Absolventă a I.E.F.S., Anca Grigoraș merită aplauze 
la scenă deschisă pentru activitatea, rezultatele și conduita 
ei sportivă. De-acum, nu ne rămine decit să-i urăm deplin 
succes ca antrenoare.

KARATE Șl MARATON!
Ofensiva fetelor In 

arena sportivi inter
națională este con
tinuă și spectaculoa
să. Mereu mai multe 
performant» demon
strează că potenția
lul sportului femi
nin este uriaș, că re
sursele șl posibilită
țile femeilor șint ne
bănuit de mari. Gra
nițe, considerate pind 
nu damul! inaccesi
bile, au fo*t depăși
te: fetele au trecut 
de 7 m la săritura in 
iunfșime, da 2 m la 
săritura in înălțime, 
de 20 de metri la a- 
runcarea greutății. 
Ele aleargă și înoată 
aproape la fel de re
pede ca bărbații, 
execută elemente de 
aceeași dificultate ca 
ei, in gimnastică «au 
patinaj, intr-un cu
vin!, demonstrează și 
in «port cd nu lin! 
cu nimic inferioare 
„sexului puternic".

In cadrul acestei 
„ofensive", notăm 
hotărirea recentă a 
Uniunii Europene da 
Karate (U.E.K.) de a 
organiza, in anul 
1982 prima ediție a 
Campionatelor euro
pene la această dis
ciplină. Sport de o-

rigine asiatică, ka- 
rate-ul a cunoscut o 
largă răspindire în 
ultimii arți ti. du
pă cum te vede, lit 
pofida 
său... 
ciștigat 
rindul 
aici fi pind la orga
nizarea primului 
Campionat european 
n-a mal fost decit 
un singur pas. făcut 
silele trecute la Am
sterdam, cu ocazia 
reuniunii U.&.K. tn 
programul ediției 
inaugurale sint pre
văzute intreceri la 
trei categorii de 
greutate: pind la 50 
kg, pini la 60 kg și 
peste 60 kg. Se pre
vede, de asemenea, 
cd sportivele vor fi 
obligate sd aibă pes
te 18 ani ti sd 
poarte echipament 
de proteefie pentru 
miint și picioare.

Pe de altă parte, 
Federația internațio
nala de atletism, care 
a decis 
trecută 
primului

caracterului 
bărbătesc, a 

teren ti in 
fetelor. De

sdptămino 
organizarea 

„Maraton 
de aur" pentru băr
bați, a discutat înde
lung ft propunerea 
desfășurării varian
tei feminine a aoes-

tel întreceri. Daci 
nu s-a ajuns deo
camdată la o majori
tate de voturi, a- 
ceasta se datorează 
faptului ci s-a ex
tins prea mult numă
rul competițiilor de 
aur și nu pentru cd 
fetele n-ar face față 
unui maraton. Există 
de-acum destule a- 
temenea întreceri 
destinate femeilor și, 
atunci cind nu exis
tă. au fost destule 
cazuri cind alergă
toare de maraton au 
devansat cu mult, in 
cursă, „speclaHștt" ai 
acestei dure probe 
atletice.

Pe fundalul kara
te-ului și al marato
nului feminin, să no
tăm, insă, și include
rea gimnasticii rit
mice (modeme) in 
programul Jocurilor 
Olimpice. Pentru pri
ma dată in istoria 
Jocurilor, la Dos An
geles, in 1984, va fi
gura și această disci
plină a grației si a 
feminității. Curios e, 
însă, cd bărbații nu 
doresc să se organi
zeze și pentru el 
concursuri de gim
nastică ritmică! Atit 
ar mai trebui!—

Din cite știu, ați dovedit, 
de la Început, vocație de dascăl...

— Intr-adevăr, am Început prin 
a fi învățător In comuna mea 
natală, Plugova. înainte de a 
fi făcut facultatea, Înainte, deci, 
de a fi devenit profesor, asistent 
universitar, antrenor... Cum au 
mai trecut anil I

— Cind ați venit la cirma lo
tului național de lupte ?

— înainte de Olimpiada de la 
Melbourne, In 1958. F.ram la ca
tedra de lupte a I.C.F.-ului de 
atunci, clnd am fost convocat In 
colectivul care pregătea spor
tivii români. Am venit șl n-am 
mal „scăpat" nici o ediție a 
Olimpiadelor. Cu alte cuvinte, 
anul acesta aniversez exact un 
sfert de secol de clnd antrenez 
cei maț Buni luptători al țării.

— înseamnă că slntem pri
mii care ?ă felicităm șl o facem 
din toată Inima. Care este bi
lanțul, In medalii, al acestui 
sfert de secol T

— Peste 200, medalii olimpice, 
mondiale și europene, de aur, 
argint șl bronz. Nu lipsește nici 
una, do nici un fel ! Cind o să 
am vreme, o să încerc să fac o 
statistică exactă. Mi se pare in
teresant să știu.

— V-au trecut, cum se spune, 
prin mină, atîția și atiția luptă
tori celebri. Pe care l-ați situa 
In fruntea lor ?

— Fără discuție, Gheorghe 
Berceanu. La palmaresul lui ab
solut senzațional, se adaugă 
faptul că nu a pierdut declt două

meciuri in Întreaga carieră. 
Cred că nici in lume nu există 
un luptător cu o performanță i- 
dentlcă. După Berceanu, un plu
ton masiv de alte mari valori 
ale luptelor : Ștefan Rusu, Con
stantin Alexandru, Cernea, Mar- 
tinescu, Slmion Popescu, 
Gingft, Draica, Pîrvulescu...

— Slnteți recunoscut drept 
unul dintre marii specialiști al 
lumii. Care ar fi, după concep
ția dumneavoastră, principalele 
condiții In procesul de selecție ?

— Cu toate că mulțf s-ar putea 
să se mire și mult mal mulți vor 
fi gata să mă contrazică, eu cred 
câ. deși sportul nostru se ca
racterizează prin forță fizică, 
eu opinez pentru selecționarea 
tinerilor cu calități psihice deo
sebite. Un sportiv curajos, te
nace, cu o mare voință, va reuși 
Întotdeauna mai mult decit un 
„pachet de mușchi". Dealtfel, 
tehnicitatea biruie frecvent, și in 
sportul luptelor, pe adepții dis
putei in forță.

— Apropo de tehnicitate. Vii
torul ii aparține T

— Fără îndoială I Be vremea 
cind eu eram junior, meciurile 
durau 20 de minute. Timpul de 
luptă a scăzut, apoi, treptat, la 
15. la 10 minute, ajungind acum 
la două reprize a 3 minute. Și 
știți de ce ? Pentru a face din 
sportul nostru urț sport dinamic, 
spectaculos, cit mai atrăgător. 
Or, numai tehnica desâvirșită 
poate conduce către spectacol. 
Bineînțeles. însă, că nici nregă-

Nicu

tlrea de forță nu trebuie negli
jată. Un procedeu tehnic nu poa
te fi executat decit De fundalul 
unei pregătiri fizice generale șl 
specifice cit mai bune.

— Ca și antrenorul Bela Ka- 
rolyi. slnteți proverbial pentru 
severitatea dumneavoastră. Chiar 
sinteti foarte sever ?

— Sint ! Și asta pentru că, mai 
ales tn sportul de înaltă perfor
mantă. marile rezultate nu sint 
accesibile fără ea antrenorul să 
impună o disciplină de fier, o 
exigentă maximă, un regim de 
pregătire fără concesii. De mul
te ori îmi pare rău că sint dras
tic. dar îmi Înăbuș sentimenta
lismul si tml impun aceeași ma
nieră drastică. Cineva spunea 
cindva că prima condiție a vic
toriei este sacrificiul. Bă vă 
confirme Berceanu dacă nu e 
așa. sau Ivan Pntzaichin sau Na
dia Comănecl. Marile vedete sini 
supuse privațiunilor, dar fără a- 
caste privațiuni n-ar fi ajuns 
mari vedete.

— Ați fost alea In funcția de 
vicepreședinte al Federației In
ternaționale de Lupte, o recu
noaștere a muncii si calităților 
dumneavoastră de tehnician și. 
implicit, o recunoaștere a valorii 
școlii românești de 
este privită școala 
plan internațional ?

— întotdeauna a 
cu admirație si respect, dar mai 
ales in iltimii ani ne-am impus 
cu autoritate, gratie concepției 
noL pe care am lansat-o.

lupte. Cum 
noastră ne

fost privită

— Care este această concepție? 
—- Maniera de lucru identică 

la juniori si tineret, cu aceea de 
la seniori. Aici se află și secre
tul unor performanțe cotate drept 
senzaționale pe plan extern, clnd 
luptători români obțineau in a- 
celași an, la vlrste timpurii, tit
luri mondiale de juniori, tineret 
și seniori.

— O întrebare, am spune cla
sică la noi : de ce luptele libere 
se situează departe de rezulta
tele obținute de ..greco-romane"?

—• Diferența provine numai din 
munca insuficientă. Baza de se
lecție este aceeași, tinerii sint 
aceiași și condițiile de lucru 
identice. Atunci, ce mai rămine ? 
Calitatea muncii, care lasă de 
dorit la „libere".

— O ultimă întrebare, pe care 
am pus-o tuturor invitatilor a- 
cestei rubrici : ce ati recomanda, 
ca antrenor emerit, tinerilor an
trenori de lupte ?

— Să-și Iubească meseria si să 
M dăruiască ei cu tot sufletul. 
Sportul nostru e aspru, dar e si 
deosebit de frumos, iar tinerii 
care au avut dorința să devină 
antrenori de lupte trebuie să nu 
uite că beneficiază si de șansa 
de a călca ne un drum străluci
tor, bătătorit cu greu, de atîtea 
și atltea generații de sportivi și 
antrenori. Asta ar fi tot t

HORIA ALEXANDRESCU

CUPLU NOU LA CIRMA LOTULUI DE JUDO
Reluind pregătirile tn vederea participării la Campionatele 

europene și Campionatele mondiale din anul acesta, lotul re
prezentativ de judo se află de-acum sub conducerea unul nou 
cuplu de antrenori : tânărul profesor Dorin Gavra, care a ac
tivat eu rezultate foarte bune la reprezentativele de funlort 
și tineret și ex-internaționalul lacob Codrea, multiplu cam
pion al țării, unul dintre cei mal aprectațt tehnicieni din 
noua generație. Încă o dată, conducerea federației de Judo 
creditează tineretul și, eu certitudine, va gusta din roadele 
acestei concepții, ca șl in anii trecuți.

NOU SECRETAR RESPONSABIL LA F.R. DE LUPTE
Postul de secretar responsabil al Federației romăne de 

lupte i-a fost încredințat profesorului Romulus Cioacă, care a 
activat pind acum in funcția da președinte al C.J.E.F.S. Ilfov. 
Imediat după preluarea noilor atribuții, secretarul responsabil 
ne -a declarat : ,,.4m preluat conducerea uneia dintre cele mai 
bune federații din C.N.E F.S., sportul luptelor avlnd in Româ
nia vechi tradiții șl rezultate de mare prestigiu internațional. 
Nu pot decit sd mă alătur colectivului de tehnicieni, incer- 
clnd ca, impreună cu ei, să ducem mai departe aceste fru
moase tradiții".

SCHIMBĂRI LA F.R. DE ATLETISM î

Rămasă — tn paginile ziarului — fără rdtpum, ancheta 
noastră privind regresul atletismului se pare că a determi
nat, totuși, unele mișcări in federație. Deocamdată, am aflat 
că Mihaela Peneș s-a reîntors cu biroul in itrada Vasile 
Conta. Va pleca cineva sau rindurile sint sporite tocmai pen
tru a se intiri activitatea ? Noi plodim pentru a doua va
riantă, mai ales că secretari de federație s-au schimbat des
tui la atletism !

„MAI IMPORTANT E FOTBALUL P
Na propusesem sd oferim cititorilor, in pagina da azi, un 

interviu amplu cu noul președinte al Federației Romane de 
Fotbal, Andrei Rădulescu. Căutindu-l, insă, pe apreciatul 
fost jucător și arbitru internațional, a trebuit sd renunțăm. 
Andrei Rădulescu ne-a refuzat politicos, rugtndu-ne sd ami- 
ndm interviul pentru un timp, cel puțin pind cind se va aco
moda cu noua funcție. In același timp, insă, noul președinte 
a fost gata să poarte o discuție cu noi, dar nu in ideea unui 
interviu „Mai important e fotbalul I" spunea. $i i-am dat 
dreptate !.

RULMENTUL BRAȘOV A CIȘTIGAT 
„CUPA ROMÂNIEI" LA HANDBAL FEMININ

Finala celei de-a 4-a ediții a „Cupei României" la handbal 
feminin s-a iesfăsurat in Sala Sporturilor din Ran. Vilcea 
intre echipele Rulmentul Brașov și Terom Iași. La capătul 
unei par’tde pasionante, cu numeroase răsturnări de scor șl 
care a necesitat patru reprize de prelungiri, victoria a revenit, 
cu scorul de 25—21, echipei Rulmentul Brașov. încă din prima 
repriză, brașovencele s-au arătat mai inistente in fazele de 
atac, terminlnd cu un avans de patru puncte, avantaj care 
apare și in rezultatul final. Este pentru prima oară clnd for
mația Rulmentul Brașov cucerește trofeul.

în meci restanță al campionatului 
diviziei A de fotbal

JIUL PETROȘANI - F.C. BAIA MARE : 4-1 (2-0)
• La Petroșani. în meci res

tanță din etapa a 17-a a cam
pionatului diviziei A la fotbal, 
echipa locală Jiul a 
scorul de 4—l (2—0) 
F. C. Baia Mare.

învina cu 
formația

Golurile au fost marcate de 
Șumulanschi (mln. 2). Stoichiță 
(min. 44), Gluchici (min. 89) și 
Sălâjan (min. 70), reepect.lv Ko
ller (min. 77, din lovitură de 
la 11 m).

Pornind de in un cronometru electronic

• A treia partidă demonstrativă de tenis, 
disputată in Australia intre John McEnroe 
(S-UA.) și Bjorn Borg (Suedia). a revenit lui 
McEnroe cu scorul d~ 6—4. 1—6. 7—6, 6—4. pri
mele două tntilniri se Inchelaseră cu victoria 
campionului suedez.
* Comisia de disciplină a U.E.F.A., întru

nită la Zurich, a aplicat o serie de sancțiuni, 
pedepsind cu o amendă de 30 000 franci elve
țieni echipa engleză Nottingham Forest pentru 
câ jucătorii săi au avut pe tricouri însemne 
publicitare tn timpul partidei din l) iacem- 
brie 108C (returul „Supercupel •urooene"). ?u 
F.c. Valencia. Formația tranreză F C. Sochaux 
a primit o amendă de 3 ooo da franci elvețieni 
datorită pătrunderii unor spectatori pe teren 
la meciul din cadrul Cupel U.K.F.A. cu Ein
tracht Frankfurt pe Main. Cu aceeași sumă a 
fost amendată șl A.C. Torino, pe terenul că
reia spectatorii au lansat petarde fumigene.

Șase jucători sint suspendați pentru meciu
rile din sferturile de finală din 4 martie din 
cupele europene: Larsen (Lokeren), Sigurvlns- 
■on (Standard Liege), Stopyra (F.C. Sochaux), 
Hattenberger (VFB Stuttgart), Alvarez și Lopez 
— t'farte (ambit de la Real Sorted ad).

• Competiția Internațională feminină de 
schl-fond pentru „Trofeul Carpați" s-a Înche
iat. la Bușteni, cu proba de ștafetă < X 5 km, 
clștlgată de echipa Cehoslovaciei, eu timpul de 
lh 18'08”. Pe locul secund s-a clasat formația 
României — lh IS’10", iar locul trei a fost ocu
pat de echipa Bulgariei — lh 23’30".
• Rezultate Înregistrate in meciurile ami

cale de fotbal disputate duminică: Politehnica 
Timișoara—ZTS Martin (Cehoslovacia) a—3;

Meridian

F.C. Galați—Legia Varșovia o—a: F.C. Bihor 
Oradea—Videoton (Ungaria) 1—7: F.C. Brăila— 
Dinamo București 2—6; S.C. Bacău—Unirea 
Focșani 3—6; Mecanică fină București—Steaua 
2—2; r.C. Constanța—Progresul Vulcan Bucu
rești 3—1; Universitatea CIuj-Napoca—C.S.M. 
Suceava 3—6: Muscelul Cîmpulung—F.C. Argeș 
Pitești 0—0.

• Pe stadionul Twickenham din Londra. In 
prezenta a «1 000 de spectatori, In mod pentru 
turneul celor 9 națiuni la rugby, echipa An
gliei a tnvlnș cu scorul de 33—17 <S—7> selec
ționata Scoției. Contrar pronosticurilor, oaspe
ții nu au suportat chiar un „duș scoțian", dind 
o replică destul de țâre echipei engleze, clști- 
gâtoarea de anul trecut a competiției, care și-a 
asigurat ictoria tn ultima parte a medului.

La Cardiff, tn aceeași competiție, echipa Țârii 
Galilor a obținut o victorie dificilă, la limită 
cu 9—8. tn fața selecționatei Irlandei. De men
ționat că Irlandezii au condus cu 8—3 la pauză.
• In turneul Internațional de tenis de la San 

Juan (Porto Hlco), jucătorul român Iile Năs- 
tnse l-a Învins cu 7—5, 8—3 pe Victor Peeci 
(Paraguay).
• După cinci ture, tn concursul internațional 

de lupte greco-romane de la Pazargic (Bulga
ria), dintre sportivii români cel mai bine si
tuat este Vaslle Andrei (categ. 100 kg), la ega
litate cu tnkov (U.R8.S.). urmați la numărul 
de puncte de penalizare de bulgarul Dobrev și 
cehoslovacul Bojko. Au mal rămas In lupta 
pentru locurile fruntașe, de asemenea, luptăto
rii români N. Zamfir (categ. 57 kg) șl ȘL Ne- 
grlșan (categ. 68 kg).

în momentul de față, compe
tițiile de atletism, notație, schi, 
patinaj viteză etc., competițiile 
care se respectă, vrem să spu
nem, nu mai pot fi concepute 
fără prezența cronometrajului 
electronic.

La București s-au desfășurat, 
săptămlna trecută. întrecerile 
Concursului republican dc atle
tism pe teren acoperit, de iapt 
fostele campionate naționale, 
care și-au schimbat titulatura 
(din motive greu de explicat). In 
prima zi a acestei competiții 
s-au înregistrat ctteva rezultate 
de valoare mondială și poate 
s-ar fi Înregistrat șl in cea de a 
doua, dar n-a mai fost posibil, 
din cauză că a dispărut crono
metrajul electronic. Pornind de 
aici, am ajuns la „Laboratorul 
de cercetări științifice el I.E.F.S." 
aflindu-ne față in față 
laboratorului, dr. ing.
Gagea :

— Vă rugăm, pentru

derația s-a aflat la strimtoare. 
neputindu-și asigura cronome
trajul electronic la o competiție 
republicană. Eu am primit un 
telefon in preziua competiției, 
fiind rugat să-i scot din încur
cătura asta. Am răspuns 
deșU.

— Deși ? I...
— Credeți că are rost 

trăm in amănunte, in 
de-acum uitate ?

— Să intrăm ! Poate 
rost !

— E poveste veche. Laborato
rul nostru este o unitate științi-

prompt,

să in- 
luc.ru ri

că are

repet, și prin folosirea unei 
aparaturi și a unor instala
ții in valoare de peste 2 
milioane de lei. Materialul 
oferit de noi federației n-a 
contat prea mult, zic eu din 
cauza unor deficiente de natură 
organizatorică, dar și a înțelege
rii incompleta și incorecte a da
telor valoroase pe care le oferă 
oercetarea științifică. Dacă s-ar 
fi tinut cont de noi, s-ar fi in
trodus corecții secvențiale și di
namice in procesul do pregăti
re. Dar, așa, contractul a expi
rat. tovarășii ne-au spus la re

cu cuarț. 
și a fost 
Metrolo- 
mai eon-

cu șeful
Adrian

început, 
să ne explicați ce s-a Jntimplat 
cu cronometrajul electronic, 
avlnd In vedere că. din cite știm 
laboratorul condus de dv. l-a 
asigurat in prima zi a competi
ției ?

— Nu s-a inttmplat nimic de
osebit 1 Tehnicianul nostru s-a 
îmbolnăvit, dar trebuie să pre
cizați că noi și aparatura noas
tră ne aflam acolo, la Sala „23 
August", doar pentru a da o 
mină de ajutor, fără nici un fel 
de obligații de serviciu !

— Cu alte cuvinte, ați fost so
licitați numai pe baza pasiunii 
dv, avînd in vedere că ați ob
ținut, dacă nu greșim, 18 titluri 
de campion al României la 
aruncarea greutății ?

— Cred că a contat mai puțin 
pasiunea mea, cit faptul că fe

Sportul ți cercetarea științifică

rică, care ființează pe lingă 
I.E.F.S., dar care are un statut 
de autofinanțare. Dispunem de 
un colectiv 
disciplinar, 
cercetători, 
biochimiștl.

foarte valoros, inter- 
cuprinzind mediei, 
psihologi, biologi, 

electronișli etc. 
Avem contracte de cercetare 
științifică și, întotdeauna, ne-am 
achitat de ele exemplar, pe plan 
sportiv, un exemplu concludent 
fiind colaborarea noastră cu Fe
derația de tir, disciplină in care 
Corneliu Ion a reușit cuoerlrea 
unui titlu olimpic ia Moscova. 
Cu atletismul, Insă, n-am putut 
colabora, deși a existat și acolo 
un contract.

—• Ce s-a întîmplat ?
— Tema prevăzută in contract, 

„Contribuții la optimizarea fac
torului biologic și asistentă pen
tru optimizarea pregătirii spor
tive" s-a materializat prin efor
turile întregului nostru colectiv, 
un colectiv interdisciplinar,

vedere șl colaborarea s-a înche
iat. Noi ne-am văzut mai depar
te de treabă, apropilndu-ne de 
tir și realizind împreună cu teh
nicienii de acolo rezultate spec
taculoase, in timp ce atletismul 
și-a continuat drumul său...

— ...adică regresul !
— Nu sint in măsură să ana

lizez rezultatele atletismului, 
dar mă doare că nu mai strălu
cește ca altădată. Am fost și ră- 
min, cu sufletul, un atlet.

— Spuneți-ne povestea crono- 
metrului electronic.

— Este un cronometru făcut 
de noi, aici, în cadrul labora
torului, chiar in perioada cind 
lucram cu F.R. de Atletism. S-a 
dovedit, de pe atunci, foarte 
util, cu ajutorul Iui oferind an
trenorilor dale precise, din pre
gătire sau antrenament. A fost 
făcut in colaborare cu Fabrica 
de aparatură nucleară, are o

precizie de o miime de secundă, 
avind oscilator pilotat 
Este de nivel mondial 
testat de Inatitutul de 
gie. Alături de el, am
struit un aparat destinat iu ex
clusivitate cercetărilor in atle
tism dar, după cum vedeți, zace 
aici, in laborator, fără să inte
reseze pe nimeni—

— Avem In țară un alt crono
metru electronic ?

— Din cite iml amintesc, 
acum cițiva ani am fost consul
tat de federație, In vederea a- 
chlzltlonării unui cronometru de 
la o firmă străină. Știu precis că 
a șl plecat cineva peste hotare, 
să-l aducă, dar nu știu dacă a 
fost adus sau dacă a fost folosit 
vreodată. Mă gindesc, insă, că 
dacă s-a apelat la cronometrnl 
nostru acum, ori cronoinctrul 
străin nu funcționează, ori cine
va a făcut pur și simplu o ex
cursie in Elveția !...

— După părerea dv„ ce rol 
joacă cercetarea științifică in 
obținerea marilor performanța 
sportlvo ?

— Este indispensabilă și asta 
nu susțin eu, ci absolut toți ma
rii specialiști ai lumii. Iar eanza 
se susține cu rezultate concrete. 
A trecut demult etapa lucrului 
empiric, „la inspirație" sau ex
clusiv pe baza așa-numltei ex
periențe anterioare.

— Nu vi se pare curios că, 
in aceste condiții, Laboratorul 
de cercetări științifice pe care 
ii conduceți există pe lingă 
I.E.F.S. șl nu in cadrul Centru
lui de cercetări științifice al 
C.N.E.F.S. ?

— Mie ml se pare curios. Dar 
dumneavoastră ?!

AL. HORIA

reepect.lv
luc.ru


Președintele Irakului l-a primit pe 
viceprim-ministrul guvernului român

BAGDAD 22 (Agerpres). 
Președintele 
Saddam Hussein, a primit 
Bagdad 
Burtică, 
guvernului, ministrul 
lui exterior și cooperării 
nomico internaționale al Româ
niei.

Din partea tovarășului_Nivolae 
Ceaușescu. președintele 
cii Socialiste România, 
transmis președintelui 
Hussein un cald salut, impreu- 
nă cu urări de sănătate, de pro
gres și pace pentru poporul ira
kian.

Mulțumind pentru urările pri
mite. președintele Saddam 
Hussein a adresat președintelui 
Nicolae Ceaușescu un salut prie
tenesc, împreună cu cele mai 
bune urări de sănătate și fe
ricire personală, de noi succese 
în activitatea pusă in slujba dez
voltării multilaterale a Româ
niei. progresului, colaborării și 
păcii in lume.

Cu acest prilej, a fost înminat 
șefului statului irakian un me
saj din partea președintelui Re
publicii Socialiste România.

în cursul discuției care 
avut loc au fost examinate po
sibilitățile largi existente pen
tru extinderea relațiilor pe

Republicii Irak, 
la 

pe tovarășul Cornel 
viceprim-ministru al 

comerțu- 
eco-

Republi- 
a fost 
Saddam

a

multiple planuri intre Româ
nia și Irak, corespunzător as
pirațiilor de dezvoltare econo
mică ale celor două țări, precum 
și necesității de intensificare a 
colaborării internaționale. Au 
fost, de asemenea, abordate une
le aspecte actuale ale vieții in
ternaționale. subliniindu-se ne
cesitatea de a se crea condiții 
pentru reglementarea pe cale 
politică a conflictelor existente, 
pentru a sc asigura un climat de 
pace și colaborare intre popoare.

La primire au participat Has
san Aii. ministrul irakian al co
merțului, și ambasadorul Româ
niei la Bagdad, Mihail Diaman- 
dopol.

★
în continuarea vizitei pe care 

o întreprinde in Irak, tovarășul 
Cornel Burtică a avut convor
biri cu Saadoun Ghaidane, 
membru al Consiliului Coman
damentului Revoluției, vice
prim-ministru. ministrul trans
porturilor și comunicațiilor, Ta- 
yeh Abdel-Karim. membru al 
Consiliului Comandamentului 
Revoluției, ministrul petrolu
lui. cu alți reprezentanți ai vieții 
politice și economice din Irak. 
Au fost: discutate noi obiective 
ale colaborării economice ro- 
mâno-irakiene.

Situația din Salvador
SAN SALVADOR 22 (Ager

pres). — Administrația națională 
de telecomunicații din Salvador 
a anunțat că 30 de localități din 
țară nu mai au legături cu capi
tala și se află sub controlul 
Frontului Farabundo Marti pen
tru Eliberare Națională.

Totodată, din San Salvador s-a 
anunțat că pentru a preîntîmpi- 
na perturbațiile în capitală, au
toritățile guvernamentale salva- 
doricne au dispus militarizarea 
transportului în comun.

Schimburi puternice de focuri 
între insurgenți și trupele fidele 
Juntei continuă în prezent in 
localitățile San Antonio de la 
Cruz. la nord de San Salvador, 
și Suchitoto. în departamentul 
Cuscatlan din centrul țării — 
precizează agențiile Prensa Lati
na și EFE.

a trece in clandestinitate el 
doptase o poziție critică față 
politica dusă pe plan intern 
junta de guvernămint.

a- 
da 
de

SAN SALVADOR 22 (Ager
pres) — Colonelul Adolfo Ma- 
jano. fost membru al juntei gu
vernamentale salvadoriene, aflat 
în clandestinitate din decembrie 
anul trecut, a fost arestat — s-a 
anunțat oficial la San Salvador, 
după cum menționează agenți
ile U.P.I. și Reuter. înainte de

LONDRA 22 (Agerpres) — 
Publicația londoneză ..Sunday 
Times** relatează că forțele ar
mate. fidele guvernului din San 
Salvador au procedat la nume
roase masacre in rindul popu
lației pașnice din țară, printre 
victimele acestor acțiuni aflin- 
du-se femei și copii. Săptămi- 
nalul. citind declarațiile unor 
supraviețuitori, cît și ale marto
rilor oculari, menționează că. in 
ziua de 14 mai anul trecut, mi
litari salvadorieni au deschis fo
cul asupra unei tabere de refu- 
giați din cauza luptelor, ce se 
afla într-o regiune situată la 
frontiera cu Hondurasul. La rin
dul lor, soldați i din 
i-au alungat 
să scape do 
apreciază că 
măcel.

Această 
„Sunday Times", a fost hotărită 
în comun de guvernele celor 
două țări, care, dealtfel, nici nu 
au dezmințit că masacrul a avut 
loe.

Honduras 
pe cei ce încercau 
ceea ce publicația 

a fost un adevărat

operațiune, scrie

Dezvoltarea economiei R. P. Ungare
BUDAPESTA 22 (Agerpres). — 

După cum transmite agenția 
M.T.I., potrivit cifrelor statistice, 
principalele directive economice 
stabilite pentru 1979—1980 au 
fost îndeplinite si a fost posibilă 
menținerea nivelului de trai atins 
In R. P. ' 
obiective 
înfăptuite 
terii mal

Ungară. Principalele 
economice au fost 
în condițiile cres- 

___  _ reduse a produc
ției și venitului național față 
de prevederile planului. Ve
nitul național a fost cu 17 la sută 
mai mare decit in 1975. Nivelul 
producției și consumului în 1980 
nu a atins cotele prevăzute ini
țial in planul cincinal, dar ne

ansamblul cincinalului s-a înre
gistrat o creștere considerabilă 
față de cel anterior. Volumul 
producției industriale tn 1980 a 
depășit nivelul anului 1975 cu 18 
la sută. S-a perfecționat struc
tura producției industriale. în 
cursul cincinalului a fost suspen
dată sau redusă producția multor 
tipuri nerentabile de produse. 
Pe ansamblul cincinalului, volu
mul producției agricole a sporit 
față de perioada anterioară cu 
15 la sută. Volumul importurilor 
a depășit în 1980 cu 21 la sută 
volumul importurilor din 1975, 
iar exporturile au fost cu 40 la 
sută mai mari.

Puternică discriminare rasială in domeniul 
forței de muncă in Africa de Sud 

RELATARE A AGENȚIEI ASSOCIATED PRESS
PRETORIA 22 (Agerpres). — 

într-o relatare privind situația 
din Africa de Sud in domeniul 
forței de muncă, agenția Asso
ciated Press arată, intre altele, 
că există o adevărată criză 
mină de lucru calificată 
cvasitotalitatea sectoarelor 
activitate economică și socială.

Cauza acestei situații, relevă 
A.P.. constă în sistemul rigid de 
apartheid, in practicile rasiste 
discriminatorii aplicate in a-

de 
în 
do

ceastă țară și care exclud, prac
tic. de la pregătirea pentru acti
vități calificate milioane de oa
meni aparținind populației ma
joritare — negri, indieni, metiși 
sau mulatri. Acest adevăr este 
recunoscut chiar și de unele o- 
ficialități, un consilier in pro
blemele forței de muncă decla- 
rind, potrivit agenției citate, că 
situația de criză a forței de 
muncă este rezultatul inevitabil 
al structurii rasiale a economiei.

( «știri, note, comentarii •^tiri,note,comentarii« )

Pericolul generat de intensificarea 
înarmărilor nucleare

evidențiat de participanții la congresul de constituire a Mișcării 
naționale împotriva amplasării armamentului nuclear pe teritoriul 

portughez, desfășurat la Lisabona

LISABONA 22 (Agerpres). — 
La Lisabona a avut loc congre
sul de constituire a Mișcării na
ționale împotriva amplasării ar
mamentului nuclear pe teritoriul 
portughez. Noua organizație cu
prinde in rindurile ei cunoscuți 
oameni de știință și cultură, zia
riști. membri ai unor partide po
litice. militant! sindicali. în spri
jinul mișcării s-au pronunțat o 
serie de organizații democratice 
din Portugalia, intre care Con
siliul portughez al păcii și coope
rării, Uniunea luptătorilor din 
rezistenta antifascistă, organiza
ții de femei și tineret. Partici-

pantii la congresul de constituire 
au evidențiat pericolul generat 
de intensificarea înarmărilor nu
cleare.

CREȘTEREA COSTULUI 
VIEȚII ÎN ITALIA

După cum anunță Institutul 
Central de Statistică al Italiei, 
în luna ianuarie a acestui an 
costul vieții in țară a crescut cu 
2 Ia sută in raport cu decembrie 
1980. Ziarul „Unita" precizează 
că rata inflației in Italia. in 
ultimele 12 luni, depășește 20 
la sută.

Canada: Cotă ridicată 
a șomajului juvenil

OTTAWA 22 (Agerpres) — 
Recesiunea economică si re
percusiunile ei pe plan social 
au efecte deosebit de îngri
jorătoare asupra tineretului 
canadian, relevă într-un ar
ticol pe această temă ziarul 
„Le Devoir", care apare la 
Montreal. Publicația arată 
că din cauza dificultăților c- 
conomicc ale familiilor lor. 
peste 35 la sută din elevii 
cursului secundar sint ne- 
voiți să părăsească școala si 
să-și caute un loe de muncă; 
Dar și această posibilitate 
este îndoielnică mai ales in 
provincia Quebec, unde 50 la 
sută dintre tinerii între 15 și 
24 de ani sint, de fapt, șo
meri.

„Anul 198(1 — scria
recent ziarul „Le 
Monde** — va răniine 
anul celui mai feroce 
război comercial anga
jat vreodată in indus
tria constructoare de 
automobile". Știri de 
ultimă oră confirmă 
înăsprirea „ostilități
lor" in această bătălie 
acerbă care are loc Ia 
scară planetară. Nici 
un constructor capita
list de automobile nu 
poate răniine indife
rent la ce se întimplă 
la 10 000 km est sau 
vest de el. punindu-și 
fireasca întrebare 
„Cine va ieși învingă
tor in această cursă a 
supraviețuirii 7“. Cel 
puțin, deocamdată, in 
actuala „turnantă" a 
competiției, eel mai 
puternic, apasă pe ac
celerator constructorii 
niponi.

In acest război ne
cruțător, purtat după 
principiul cel mai pu
ternic inghite pe cel 
slab, japonezii se pre
zintă cu o armată de 
54 de milioane de „lup
tători**, care reprezintă 
forța de muncă a a- 
cestci mari industrii, 
cea mai puternică, mai 
disciplinată și bine e- 
chipată. Ea poate ori- 
cind — scria unul din 
comentatorii revistei 
„Paris Match" — rea
liza un „Pearl Harber" 
într-un domeniu eco
nomic sau altul. „A- 
vansul" luat de auto
mobilul japonez arc 
loc intr-un moment 
de evidentă pierdere 
de viteză și uneori 
chiar de frînare resim
țită de industria ame
ricană și cea vest-eu- 
ropeană. In atari con
diții, Japonia a inva
dat Statele Unite cu 
peste 2100 000 de auto
mobile în 1979, adică 
aproape jumătate din 
exporturile ei totale de 
mașini care sc ridică 
Ia 4 800 000, iar în Eu
ropa. in țările C.E.E. 
a exportat 760 000. 
Anul 1980 marchează 
un asalt mal puternic, 
japonezii fabricind 
peste 10 milioane de 
autovehicule, fapt de 
necrezut, dar adevărat. 
Ei le-au smuls ame
ricanilor supremația 
mondială a producției 
de automobile. O pon
dere importantă o de
țin japonezii și pe alte 
piețe de desfacere. In 
R.F.G. — cunoscută

mflpnmt^iD kx
citadelă mondială a 
automobilului — vin
zările de automobile 
japoneze au crescut 
brusc de la 6 Ia sulă 
la peste 15, și chiar 30 
la sută in anul trecut, 
iar in Marea Britanie 
proporția este de 11 
la sută. Această pe-

Producția de automo
bile a primului gigant 
de peste ocean — Sta
tele Unite — a scăzut 
cu 21 la sulă și con
tinuă să fie in degrin
goladă in Marca Bri
tanic. Franța, Italia și 
alte țâri. Japonezii de
țin de pe acum o po-

Noi bătălii în războiul
automobilelor

Grafic apărut recent in revista italiană „Ri- 
nascita“. privind piața automobilului în țările 
occidentale (prima cifră reprezintă producția, 

iar a doua reprezintă exportul).

netrație puternică se 
înregistrează și în Bel
gia, Olanda. Danemar
ca, Norvegia și Gre
cia — țări cu tradiție 
în această industrie, 
în care cotele variază 
intre 15 și 30 Ia sulă. 
Marile firme au fost 
nevoite sub impactul 
crizei să-și reducă 
simțitor producția. 
Ford, de pildă, cu 32 
la sută, Chrysler cu 34 
iar puternicul General 
Motors eu 18 la sută. 
Dincoace de Atlantic, 
de asemenea, indus
tria automobilului 
funcționează mai mult 
in ralanti. Ce se in- 
timplă insă in Occi
dent, in acest aspru și 
necruțător război, care 
ca toate războaiele iși 
are victimele sale ?

ziție solidă in S.U.A., 
unde pe o piață supu
să rigorilor acestui 
război și-au majorat 
vinzările cu mai mult 
de o treime. In plus, 
un automobil din pa
tru vindute in Statele 
Unite in 1980 a prove
nit din import, iar 80 
la sulă din ele erau 
japoneze.

Pe fundalul acestei 
crize care se agravează 
tot mai mult, cu con
secințe directe în do
meniul social. 
Ic vest-europenc 
S.U.A. caută un 
ispășitor, arătind 
degetul spre Japonia. 
Constructorii japonezi 
sint considerați mai 
puțin loiali și respon
sabili in bună parte de 
deficiențele economice

țări- 
Și 

țap 
cu

și de șomajul cu care 
se confruntă aproape 
întreaga industrie de 
automobile din Euro
pa occidentală și 
S.U.A. Foștii campioni 
ai acestei competiții 
reclamă măsuri pro- 
tecționiste împotriva 
importurilor japoneze, 
sau cel puțin limi
tarea voluntară a ex
porturilor acestora, cu 
atit mai mult cu 
armata celor 
de șomeri din 
tria americană de au-

> menține un 
social aprins, 

de altă parte 
naționale din 
Pieței Comune 

plins de concu
rența japoneză pe pro
priile lor piețe și, tot
odată, de inaccesibili- 
tatea produselor lor pe 
piața niponă. Cercurile 
industriale și politice 
vest-europene par a 
deveni tot mai conști
ente de efectele ne
gative pe care le pro
duce această ofensivă 
japoneză, in primul 
rind in domeniul for
ței de muncă, intrucit 
această industrie asi
gură Ia ora actuală 
locuri de muncă la a- 
proximativ 10 milioa
ne vest-europeni.

Problemele relațiilor 
comerciale cu Japo
nia, evocate cu prile
jul diferitelor intil- 
niri internaționale, au 
fost abordate printre 
altele și în cursul in- 
tilnirii la nivel inalt 
franco-vest-germane și 
după cît se pare vor 
fi puse pe tapet și la 
reuniunea Ia nivel 
inalt a principalelor 
țări industrializate.

Este greu de crezut 
că, in condițiile ac
tualei crize, care gre
vează in ansamblu lu
mea capitalului, vor fi 
posibile ințelegeri de 
durată. Concurența a- 
cerbă din industria au
tomobilului face parte 
din viața cotidiană a 
acestor țări și, in afa
ra unor faze mai cal
me de confruntări, 
fricțiunea, cu consecin
țele ei, nu va putea 
nicicind să fie elimi
nată definitiv.

tomobile 
climat 
iar pe 
firmele 
cadrul 
s-au

cit 
200 000 
indus-
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LUMEA SECOLULUI XX
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Pacea-obiectivul vital al tuturor fiilor Terrei (II)

Cred că omul, homo sapiens, este destul
de inteligent să iasă din pericolul autodistrugerii.••••
■ NIKOLAI RUKAVIȘNIKOV. 
cosmonaut — Uniunea Sovietică

Cele mai importante șl presan
te probleme care privesc în mod 
vital omenirea contemporană sint 
pacea, destinderea și dezarma
rea. Nutresc convingerea sinceră 
că tineretul își poate aduce con
tribuția deosebită la soluționarea 
cu succes a acestor dosare. Afir
mația se întemeiază pe faptul că 
în trecut tînăra generație s-a do
vedit ca o puternică forță în lup
ta pentru schimbări pozitive pe 
arena mondială acumulînd o bo
gată experiență. De asemenea, 
cred în tineret pentru că prin 
caracteristicile specifice mani
festă onestitate, intoleranță fată 
de nedreptate, spirit al responsa
bilității. El trebuie să fie activ 
în prezent, cînd viitorul nu este 
cert. Un lucru foarte important 
mi se pare voința comună a ti
neretului și studenților de a mi
lita pentru pace, coexistență paș
nică. Este aceasta o idee care, 
pentru mine ca om în vîrstă, are 
semnificații de seamă pentru anii 
ce vin. Dealtfel, tinerii zilelor 
noastre vor viețui în secolul XXI 
și dacă vor duce mai departe as
pirațiile nobile, militind pentru 
înfăptuirea lor, nu mă îndoiesc 
asupra păcii viitoare.

Ca unul din cei care fusesem 
In Cosmos și văzusem planeta 
noastră din afară, am avut o do
rință fierbinte să pot oferi fiecă
rui om imaginea Terrei. a acestei 
insule ineîntătoare, cu o străluci
toare civilizație, aflată în spațiul 
lipsit de viață și să demonstrez 
cît este de maiestuoasă și foarte 
vulnerabilă, in același timp. Cred 
că omul, homo sapiens, este des-

tul de inteligent să iasă din pe
ricolul autodistrugerii, să previ
nă o catastrofă termonucleară. 
Nici un om intreg nu dorește o 
asemenea catastrofă. Cu toate a- 
cestea, paradoxal, ș-au depus 
eforturi pentru intensificarea pe
ricolului de război, există forțe 
care încearcă să oprească pro
cesul destinderii internaționale, 
monstruoasa cursă a înarmărilor 
continuă. Sincer vorbind, eu văd 
în actuala agravare a situației 
internaționale încercările unor 
politicieni, generali și producă
tori de arme, de a rupe stabili
tatea, de a cîștiga superioritatea 
militară, în special nucleară, la 
scară globală. Ca urmare a aces
tei politici, zone ale lumii. în 
special cele bogate în resurse 
materiale critice, sint in mod ar
bitrar proclamate a fi de „inte
res vital".

Pentru a pune capăt cursei 
înarmărilor, Uniunea Sovietică a 
avansat peste 100 de propuneri 
acoperind practic toate categorii
le de arme ca și măsuri de încre
dere menite a reduce nivelul 
confruntării militare. Știm că 
orice soluție practică a proble
melor dezarmării cheamă la 
compromisuri raționale și difi
cile. U.R.S.S. este gata la aseme
nea compromisuri, desigur, cu 
respectarea principiilor egalității 
și securității egale.

Cursa înarmărilor nu poate . fi 
izolată astăzi de vitalele proble
me economico-sociale ale omeni
rii. Sute de miliarde de dolari 
sînt irosite anual în scopul per
fecționării mijloacelor de distru
gere in timp ce miliarde de oa
meni de pe planeta noastră su
feră de pe urma sărăciei, foa-

f
metei. bolilor și analfabetismu- 

1 lui. cind există 450 de milioane 
de șomeri, totali sau parțiali, in 

i lume. Pot lăsa pe cineva rece a- 
semenea contradicții tragice?

Deși nu sint un expert in ma
terie de politică internațională, 
imi este clar, ca oricărei persoa
ne sănătoase, ca reala securita
te internațională nu poate fi in-

făptuită fără întreprinderea 
unor pași concrcți și fermi pen
tru reducerea nivelului confrun
tării militare, a curbei cursei 
înarmărilor, in primul rind a 
înarmărilor nucleare, fără solu
ționarea pașnică a complicatelor 
probleme internaționale și con
tinuarea procesului destinderii 
în toate regiunile lumii.

Tinerii o forță înnoitoare, capabilă
să contribuie efectiv la
■ INGRID LEHMANN, repre
zentantă a Centrului Națiunilor 

Unite pentru dezarmare

Conștientizarea opiniei publice 
în fața pericolelor unui nou 
război mondial și mobilizarea ti
neretului lumii în scopul evitării 
dezastrelor pe care le implică 
actuala cursă a înarmărilor au 
fost și sint în centrul preocupă
rilor Națiunilor Unite. Cu numai 
doi ani în urmă, Adunarea Ge
nerală a Organizației Națiunilor 
Unite, reafirmindu-și îngrijora
rea față de acumulările de arme, 
adopta un document final in 
care se sublinia că ..eliminarea 
amenințării unui război mondial 
nuclear constituie sarcina prio
ritară a timpurilor noastre".

Fără îndoială, pe baza difuză
rii informațiilor privind dezvol
tarea armamentelor contribuim 
la fortificarea conștiințelor îm
potriva războiului. însă simpla 
difuzare a informațiilor asupra 
costului exorbitant al cursei 
înarmărilor, ca și a îngrozitoa
relor capacități de ucidere acu
mulate nu este îndeajuns. Ma
rea majoritate a umanității nu 
este la curent cu riscurile utili
zării eventuale a armelor de dis
trugere în masă. Se vorbește pu
țin de faptul că un război nu-

eliminarea războaielor
clear ar face sute de milioane 
de victime, fără a aminti de alte 
milioane ce vor sucomba efecte
lor secundare sau maladiilor 
incurabile, că sute de orașe vor 
dispare, că pierderile cauzate 
producției agricole, climei și 
succesiunii genetice a umanită
ții vor fi incalculabile. Se știe 
că eventualitatea unei catastrofe 
atit de vaste și teribile planează 
asupra omenirii...

Problema rezidă insă in inca
pacitatea comunității internațio
nale de a converti această con
știință în acțiune in vederea fri- 
nării și a inversa curba ascen
dentă a armelor nucleare, ca și 
a celor clasice.

Această incapacitate s-ar pu
tea regăsi, parțial, in răspunsul 
că societatea umană modernă 
trăiește în prezent, in ceea ce un 
ilustru sociolog european a de
numit „starea de respingere", o 
stare care apare ori de cite ori 
o societate caută să se debara
seze de un adevăr evident, de
oarece ea își refuză schimbări 
dureroase în vechile obișnuințe 
de gîndire, a modalității de com
portare. Dacă această 
tație este adevărată, 
atit mai urgentă este 
tinerilor care posedă

argumen- 
atunci cu 
angajarea 
o forță

înnoitoare, capabilă să restaure-

■ w ■■

in octombrie anul trecut 
Belgrad.
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Noi construcții de locuințe in orașul Minsk

zc vechile obișnuințe, pentru a 
transforma in acțiune eficace la 
nivelul
ce. se

guvernelor lumii tot ceea 
impune a fi făcut ! rali-

■ ESA

DECLARAȚIA PARTIDU
LUI UNIFICAT AL COMU

NIȘTILOR HAITIENI
Partidul Unificat al Comu

niștilor Haitieni (P.U.C.H.) a 
dat publicității o declarație în 
care se arată că, in ultimele 
săptămîni, „grupuri de cetă
țeni s-au opus forțelor represive 
ale regimului aflat la putere și 
și-au exprimat hotărîrea de a 
lupta ferm pentru condiții mai 
bune de muncă și de viață" — 
transmite agenția I.P.S. Se pre
cizează că cele mai puternice 
proteste și acțiuni împotriva 
forțelor de ordine haitiene au 
avut loc la Pilate și Grandanse.

• PREȘEDINTELE SIRIEI, 
Hafez Al Assad, a avut convor
biri cu președintele Prezidiului 
Consiliului Suprem al Poporului 
al Republicii Democrate Popu
lare Yemen, Aii Nasser Mo
hammed. aflat intr-o vizită ofi
cială la Damasc. Cei doi șefi de 
stat au efectuat un schimb de 
opinii asupra evoluției relațiilor 
dintre cele două țări, precum Și 
în legătură cu situația din Ori
entul Mijlociu.

VIZITA PREȘEDINTELUI 
GUINEEI ÎN CAMERUN
Președintele Guineei, Ahmed 

Sekou Toure, și-a încheiat vizi
ta oficială întreprinsă in Came
run. în cursul căreia a conferit, 
în localitatea Marouu. cu pre
ședintele Ahmadou Ahidjo. Cei 
doi șefi de stat au procedat la 
o trecere în revistă a probleme
lor ce privesc situația din Afri
ca, exprimindu-și solidaritatea 
cu lupta popoarelor africane 
pentru înlăturare definitivă a 
rasismului și apartheidului de pe 
continent, menționează comuni
catul comun publicat la înche
ierea vizitei.

• BUENOS AIRES va deveni, 
pe baza unui acord intervenit in
tre U.N.E.S.C.O. și guvernul ar
gentinian, sediul Centrului latino- 
amerlcan de matematică și in
formatică (C.L.A.M.I.), organism 
a cărui activitate urmărește dez
voltarea cooperării regionale în 
domeniile specificate.

Semnarea acordului se înscrie 
între obiectivele U.N.E.S.C.O. de 
promovare a cooperării științifi
ce regionale și răspunde rezo
luțiilor adoptate în cadrul celei 
de a XXII-a Conferințe genera
le a U.N.E.S.C.O., desfășurată

erea tuturor la opera supravie
țuirii, pentru eliminarea defini
tivă a amenințării războiului 
nuclear.

Cursa înarmărilor este o irosire 

de fonduri și mijloace
HXRMALA, președintele 

Comitetului național al Organi
zațiilor de tineret din Finlanda

Tinerii se simt astăzi profund 
neliniștiți de viitorul umanită
ții: tensiunea internațională a 
sporit sensibil. problemele 
globale s-au agravat și pericolul 
unui nou război mondial pla
nează mai mult ca orieînd. In 
asemenea împrejurări credem 
că' tineretul trebuie să-și cu
noască responsabilitatea, să-și 
unească forțele pentru a face tot 
posibilul în vederea ameliorării 
situației internaționale și a ga
ranta o pace durabilă. Iată de 
ce. in concepția noastră este ne
cesar ca tineretul lumii, depă
șind frontierele ideologice, po
litice, confesionale și regionale, 
să abordeze problemele care ne 
neliniștesc.

După o ameliorare a climatu
lui internațional s-a început o 
perioadă de sporire a tensiunii 
mondiale. Diferite crize șl con
flicte regionale s-au intensificat 
și amenință să ducă la izbucni
rea războiului. măsurile de 
dezarmare bat pasul pe loc. in 
1imp ce o nouă cursă a înarmă
rilor. mai periculoasă, s-a și de
clanșat. Economia mondială tre
ce din criză in criză, înfăptuirea 
noii ordini economice internațio
nale nu progresează, iar pră
pastia dintre țările sărace și cele 
bogate s-a mărit. Sărăcia, șo
majul. analfabetismul, bolile și 
foametea își aruncă umbra lor 
dureroasă asupra a sute de mi
lioane de oameni. Toate acestea 
sint legate — direct sau indirect 
— de cursa înarmărilor. Sumele 
enorme pe care ea le înghite — 
mai mult de 1,3 miliarde de do
lari pe zi — ar face miracole 
dacă ele ar fi cheltuite în sco
puri utile și constructive. Pe 
bună dreptate s-a spus că înar
mările fac victime în fiecare zi, 
deși nu se trage un foc de armă. 
Cursa înarmărilor înseamnă iro-

sirea uriașă de resurse umane 
și materiale. Iată citeva exem
ple: în timp ce la 1.5 miliarde 
de oameni le lipsește îngrijirea 
medicală, de peste 2 ori mai 
mulți bani se cheltuiesc in sco
puri militare decit pentru sănă
tate. Bugetele militare depășesc 
o dată și jumătate alocațiile 
pentru învățămint.

în fața unei asemenea situa
ții internaționale notorii nu tre
buie să ne demobilizăm, să ne 
pierdem încrederea intr-un vii
tor mai bun. ci. din contra, tre
buie să ducă la o mai bună și 
intensă conlucrare intre state și 
popoare. Fără îndoială, în situa
ția actuală mondială, discuțiile 
și cooperarea intre tineri, intre 
diferitele organizații de tineret, 
este de natură să se manifeste 
ca un factor activ în lupta pen
tru pace, destindere și dezar
mare.

Noi, finlandezii, considerăm o 
cinste faptul că numele capita
lei noastre este atit de legat de 
procesul destinderii, că noțiu
nea „spiritul de la Helsinki" este 
atit de mult utilizată în viața 
internațională, acest spirit care 
a atins punctul culminant cu 5 
ani și jumătate in urmă, cind 
a fost semnat Actul final. De a- 
tunci, politica mondială nu a 
mai cunoscut o dezvoltare potri
vit aspirațiilor exprimate in 
1975. în opinia noastră, in aceas
tă direcție, tineretul și studenții 
trebuie să-și manifeste rolul ca 
pionieri.

Nu putem sta cu mîinile în
crucișate. capitulind in fața dez
voltării unui climat de neliniște, 
ci să amintim în permanentă oa
menilor de stat că acordurile în
cheiate sint făcute pentru a fi 
puse în aplicare. Atita timp cît 
tineretul crede intr-un viitor de 
pace, în destindere, lumea mai 
poate spera...

Opinii consemnate de
IOAN TIMOFTE

• IN IRLANDA s-a 
etanșat o grevă a șoferilor 
de pe camioanele-cistemă, in 
sprijinul unor revendicări 
privind îmbunătățirea condi
țiilor de muncă. In cazul in 
care negocierile dintre sin
dicatul șoferilor și patronat 
vor eșua. Ia Dublin ar urma 
să aibă 
urgență 
agenția

vemul portughez a luat o serie 
de măsuri de urgență cum ar fi 
reducerea consumului energetic. 
Primul ministru Francisco Plnto 
Balscmao a apreciat situația ca 
„extrem d» îngrijorătoare1*.

loc o reuniune de 
a cabinetului, relevă 
France Presse.

SECETA GRAVA
ÎN PORTUGALIA

inSeceta care se face simțită 
Portugalia din luna septembrie 
a anului trecut ar putea avea 
consecințe dramatice pe termen 
scurt pentru economia țării, su
bliniază agenția France Pressc. 
Pentru contracararea consecințe
lor negative ale calamității, gu-

• MINISTRUL KENYAN al 
planificării economice și dez
voltării. Zachari Onyonka, a 
arătat într-o declarație de presă, 
că in 
ritmul 
tare a țării a fost de numai 
la sută. „Anul 1980, a spus el, a 
fost un an dificil, iar 1981 nu 
va fi probabil mai bun".

.cursul anului trecut 
general de dezvol- 

2

• CONGRESUL PARTIDU
LUI SOCIALIST (VALON) DIN 
BELGIA, alo cărui lucrări s-au 
ținut în orașul Namur, a alea 
duminică în funcția de președin
te al partidului pe Guy Spitaels, 
care deține 
portofoliile 
ministru al

in guvernul actual 
de vicepremier și 
comunicațiilor.

ffUAJVA: Preocupări economice
Situată in nord-estul Ame- 

ricii de Sud. Republica Coo
peratistă Guyana — „țara 
apelor multe", cum i se mai 
spune — sărbătorește astăzi 
împlinirea a 11 ani de la 
proclamarea republicii — 
moment cu semnificație ma
joră in istoria țării. Survenit 
la patru ani de la dobîndirea 
independenței și după aproa
pe patru secole de dominație 
colonială, acest eveniment a 
permis poporului guyanez 
să-și consacre eforturile in 
direcția lichidării tuturor se
chelelor moștenite din vre
mea dependenței coloniale și 
edificarea unei vieți noi, li
bere.

Prețuind controlul asupra 
principalelor bogății ale ță
rii — bauxita, zahărul, pădu
rile de esențe valoroase pre
cum și întregul comerț exte
rior — premisă de bază a 
consolidării independenței 
politice și economice, de ac
celerare a progresului eco
nomic — statul guyanez a 
trecut la elaborarea unor 
programe guvernamentale de 
dezvoltare, in cadrul cărora 
au fost create o serie de în
treprinderi menite să tradu
că in viață politica guvernu
lui de satisfacere plenară a 
intereselor naționale. Esțe 
vorba între altele de între-

prinderea „Guybau", specia
lizată in producerea și pre
lucrarea bauxitei, cu o pro
ducție de peste 1 500 000 tone 
bauxită și 350 000 tone alumi
niu anual. S-au creat, de 
asemenea, condiții pentru 
dezvoltarea de noi sectoare 
în domeniul extracției și mi- 
neretului, Guyana situîndu-se, 
de altfel, in rindul celor mai 
mari producători de bauxită 
și aluminiu din lume. Bo
gata rețea hidrografică ce 
brăzdează solul țării consti
tuie rezerva de apă necesară 
practicării unei agriculturi 
mai moderne, in care cultu
rile de trestie de zahăr, 
orez, banane, cafea și citri
ce ocupă o pondere însem
nată. Punerea în valoare a 
acestui potențial național a 
început odată cu construirea 
pe fluviul Mazaruni a unui 
complex hidroenergetic cu o 
putere instalată de 775 MW, 
care va putea satisface ne
voile de curent electric ale 
populației și alimentarea cu 
energie electrică a obiective
lor industriale existente sau 
a celor pe cale de a fl edi
ficate, reducindu-se pe a- 
ceastă cale importurile de 
petrol.

I. ALEXANDRU

Aborigenii erau stabili ?
Hamilton, din statul australian Victoria de vest, 
arheologice efectuate recent au scos la iveală ur
mări așezări străvechi, ale cărei locuințe — după

/n zona 
săpăturile 
mele unei .. ...__ _____ ______ _ „„ „
curii dovedesc structurile — au fost executate din piatră^Po" 
trivit primelor aprecieri, este vorba de o așezare a aborige
nilor, datină de aproximativ 3 000 de ani. Aprofundarea cer
cetărilor, in special examinarea cu carbon radioactiv, ar putea 
confirma o ipoteză mai veche, care susține că unele triburi 
de aborigeni au dus o viață stabilă, contrar părerii despre ca
racterul exclusiv nomad al vieții acestora.

Construcțiile, despre care se crede că au servit numai pen
tru dormit, sint de formă semicirculară sau a literei U, lăr
gimea lor fiind de 3—7 metri. într-o singură construcție, 
avind circa 150 de locuințe, trăiau cam 1000 de oameni.

Originea aborigenilor — cei mai vechi locuitori ai conti
nentului australian — nu se cunoaște încă precis, după cum 
nu se știe nici cind au ajuns ei aici. Unele dovezi — părți de 
schelete etc. - fac să se creadă că ei au ajuns in Australia 
cu 30—40 000 de ani in urmă, venind din insulele nordice, cu 
pirogele sau cu plutele.
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) 49,5 tone.

’ Satelitul a fost plasat pe o orbită circulară la o altitudinei ........... '
1

Corrida in Lumea Nouă
Lupta cu tauri este o tradiție a spaniolilor. Dar șl de cea

laltă parte a Atlanticului corrida se poate compara doar cu 
febra fotbalului.

Corrida a fost adusă in Lumea Nouă de conchistadorii spa
nioli. După ce a cucerit Tenochtitlanul, in 1521. capitala im
periului aztec, Cortez a construit, in locul lui, Ciudad de Me
xico. După un an. vărul viceregelui Atenco, cerea din Spa
nia primul transport de tauri. Prima luptă cu lauri in Lumea 
Nouă a avut loc la 24 iunie 1526, la Ciudad de Mexico, in 
cinstea împlinirii a 5 ani de la căderea Tenochtitlanului. De 
acum incolo, corridele se vor ține in fiecare duminică in 
piețele orașelor. Prima arenă pentru corridă a fost construi
tă in centrul orașului Ciudad de Mexico, in 1793, acolo unde 
se află acum Muzeul de artă. Actuala arenă din Ciudad de 
Mexico, unde visează să ajungă fiecare puști mexican, a 
fost construită in 1888 de toreadorul spaniol Bernardofost construită 
Qavino.

„Pasărea de foc"
a lansat simbătă un satelit științific de observare 
X, a razelor Gamma și a altor elemente care re- 
eruptiile solare. Satelitul, supranumit „Hinotori" 
de foc“) este al 22-lea obiect spațial japonez. El 
190 de kilograme și a fost lansat de la Centrul spa

de

Japonia 
a razelor 
zultă din 
(„Pasărea 
cîntărește 
țial Uchinoura cu ajutorul unei rachete cu trei trepte.

de 568 kilometri, efectuind o mișcare de rotație in jurul Pă- 
mîntului intr-o oră și 37 minute.
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